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Palacio Legislativo de San Lázaro, Jueves 14 de septiembre de 2006

Departamento de Análisis y Monitoreo de Medios Electrónicos

Carpeta Informativa

Reporte matutino, Primer Corte: 9:00 a.m. 
Resumen:

· Ceremonia del Grito de Independencia enfrenta a Diputados.
· Este jueves Gamboa Patrón asume la Presidencia de la Junta de Coordinación Política.

· El PAN y el PRD sellan su primera alianza.

· La bancada del PRI respalda a Emilio Gamboa.

· La PGR no iniciará averiguación previa por conversación telefónica de Emilio Gamboa y Kamel Nacif.

· Presentarán Punto de Acuerdo para creación de Comisión de legisladores que viaje a Oaxaca.

· Exhorta Soberanes a congresos estatales y federal para que cumplan con ley para menores infractores.

· Presenta PRD reforma para crear pensión universal.

· Hoy se reúne Sindicato del Colegio de Bachilleres con legisladores en la Cámara de Diputados.
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PRINCIPALES NOTICIAS:
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Monitor

José Gutiérrez Vivó  (5:30)
	
	· Finalmente el movimiento de resistencia civil en apoyo a Andrés Manuel López Obrador inicio retiro de campamentos en Paseo de la Reforma.

· Cierres en el Centro Histórico por festejos patrios.

· Adelantó AMLO, encabezará gobierno con sede en DF.
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Martín Espinoza  (5:30)
	
	· Comenzó el retiro discreto y paulatino de los campamentos de la Coalición por el Bien de Todos.

· Asegura Jesús Ortega que ya no habrá campamentos en el corredor Reforma-Centro Histórico para el 15 de sept.

· El CCE exige al GDF garantías de que no permitirá reinstalación de campamentos.
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Sergio Sarmiento  (5:45)     
	
	· Empieza levantamiento de campamentos en Reforma.

· Llegó campana que utilizará AMLO el 15 de septiembre.

· Felipe Calderón no asistirá a festejos del PAN por 67 aniversario.
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Detrás de la Noticia

Ricardo Rocha (5:45)
	
	· Anuncia AMLO la creación de un gobierno con gabinete incluido.

· Asegura Soberanes Fernández que son un chiste cruel las declaraciones del Presidente.

· Pide Gamboa a Administración foxista que investigue las grabaciones.
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Eduardo Ruiz Healy (5:45)      
	
	· Paseo de la Reforma quedó horrible, qué amolada le paró a esta pobre ciudad este señor.

· No iniciará PGR averiguación previa por conversación telefónica de Emilio Gamboa.

· Bolivia no tiene ninguna prisa en reconocer a Felipe Calderón como Presidente Electo.
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Cúpula Empresarial

Oscar Mario Beteta (6:00)      
	
	· Registrará economía mexicana repunte del 4%: FMI.

· Inicia retiro de megaplantón en el Zócalo.

· Asegura Fox que su gobierno cerrará las reservas para beneficiar a la próxima administración.
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Carlos González (6:00)
	
	· Jesús Ortega informó que inició levantamiento de campamentos en el Zócalo.

· Vicente Fox rindió homenaje a Niños Héroes en el Altar a la Patria, mientras seguidores de AMLO protestaban.

· Como senador Emilio Gamboa si negoció leyes con intereses poco transparentes: Manuel Bartlett.
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Hoy por hoy

Carmen Aristegui (6:00)      
	
	· Primer acuerdo entre el PAN y PRD.

· Iniciativa en el Senado para evitar la quema de papelería electoral.

· Por última vez el presidente Fox encabeza homenaje a los Niños Héroes.
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Enfoque
Leonardo Curzio (6:00)      
	
	· La economía registrará repunte que le ayudará a crecer 4%.

· Felipe Calderón convocó a los hijos de la República a combatir a los enemigos del país.

· Vicente Fox dice que en el México democrático cabemos todos.
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Panorama Informativo

Alejandro Cacho  (6:00)      
	
	· Chiste cruel de Vicente Fox decir que deja en paz el país: Soberanes.

· Confían los banqueros del país que protestas de AMLO no desalienten la inversión extranjera.

· Cuauhtémoc Cárdenas consideró que los aliados de AMLO son los salinistas del fraude electoral del 88.
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¿Y usted qué opina?

Nino Canún  (6:00)  
	
	· Nuestro respeto para Gamboa ¡Todas las caricaturas son de Gamboa Patrón!

· Gamboa solicitó apoyo del SEGOB para investigar la intervención telefónica.

· Los enemigos de México son la miseria, desigualdad,  desempleo e  inseguridad: Felipe Calderón.
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90.5 FM

Pedro Ferriz de Con (6:50)     
	
	· Carlos Fuentes arremete contra el presidente Hugo Chávez.

· Los campamentos del PRD se retiran.

· La CCE exige garantías al GDF de que no permitirá que los campamentos se vuelvan a instalar.
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Primero Noticias

Carlos Loret de Mola  (6:00)      
	
	· Inicia levantamiento de campamentos en el corredor Zócalo-Reforma.

· Carlos Fuentes afirma que no hubo fraude electoral el 2 de julio y envía mensaje a AMLO.

· Senadores del PAN respaldan propuesta de Felipe Calderón que fue rechazada por el IFE.
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De 6 a 9

Ana Winocour (6:00)
	
	· Simpatizantes de AMLO mudan campamentos de Reforma al Zócalo.

· Senadores perredistas proponen Gobernador Interino en Oaxaca.

· Termina SEDENA inspección en Tultepec.
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Gabriela Calzada   (6:00)
	
	· Comienza levantamiento de campamento de Reforma, lo trasladan al Zócalo.

· Creará AMLO gobierno itinerante.

· Montó guardia de honor el presidente Fox a Niños Héroes
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El cristal con que se mira 

Víctor Trujillo  (7:00)
	
	· Después de 45 días de bloqueo comenzó retiro de campamentos de corredor Reforma-Zócalo.

· Carlos Fuentes avala triunfo de Felipe Calderón y llama “payaso continental” a Hugo Chávez.

· El presidente Fox y Felipe Calderón rinden honores a los Niños Héroes en el Altar a la Patria.
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INFORMACIÓN RELEVANTE
Presidencia de la República confía que GDF hará honor a su responsabilidad y garantice la seguridad en las ceremonias de independencia

José Gutiérrez Vivó comenta: Rubén Aguilar Valenzuela, Vocero del presidente Fox, indica que está garantizada en las calles de la ciudad y en la plaza del zócalo corresponde a las autoridades locales y están seguros que el Gobierno de la Ciudad sabrá hacer honor a su responsabilidad (Monitor MVS, 7:46. 5’ mahm).
TRABAJO LEGISLATIVO

Ceremonia del Grito de Independencia enfrenta a Diputados

Florencia Ángeles, reportera: Diversos llamados en la Cámara de Diputados ante la controversia desatada por la ceremonia del grito de Independencia en el Zócalo capitalino, y es que por una parte el PAN calificó como un acto de rebeldía que juzgara la ciudadanía el hecho de que Andrés Manuel López Obrador planee dar su grito en la misma hora que el presidente Fox, ya que hay una tradición sobre la ceremonia, pese a que el perredista está en su derecho de expresarse. 
Asimismo, el PAN hizo un llamado a la ciudadanía a asistir a la ceremonia sin caer en provocaciones. Por su parte, el PRD le reiteró a Fox su sugerencia de dar el grito en Dolores Hidalgo, como dijo, ha sido una costumbre de otros mandatarios el último año de su gobierno para evitar además que se desborden los ánimos o que sea objeto Fox de palabras altisonantes. 
Por otra parte, Juan Guerra informó que el PRD trabaja en San Lázaro una agenda de diez puntos que incluye impedir la toma de posesión de Felipe Calderón, no sostener ningún diálogo con él y apoyar la Convención Nacional Democrática, así como la propuesta de López Obrador de crear un Congreso Constituyente y cambiar el régimen político y social para crear una auténtica República democrática (Detrás de la noticia, 6:10, 2’, mahm).
Este jueves Gamboa Patrón asume la Presidencia de la Junta de Coordinación Política

Miguel Velasco Corona informa: Y a pesar del escándalo en el que se vio envuelto el coordinador del PRI en la Cámara de diputados, Emilio Gamboa Patrón, por las conversaciones que se difundieron hace unos días con el empresario Kamel Nacif, será este jueves cuando asuma la presidencia de la Junta de Coordinación Política. 
En tanto, el vocero de la Presidencia de la República, Rubén Aguilar Valenzuela, rechazó que el Gobierno Federal haya filtrado estas grabaciones que involucran al diputado Gamboa Patrón con Kamel Nacif, y dijo que a pesar de ello la Secretaría de Gobernación no va a cancelar el diálogo con el líder de la bancada priísta en la Cámara de Diputados (Monitor MVS, 5:04, 42”, mahm).
El PAN y el PRD sellan su primera alianza
Carmen Aristegui: Bueno, pues eso que el PAN y el PRD sellan su primera alianza en el Congreso, acuerdan reformar el COFIPE para preservar las boletas electorales. La iniciativa será presentada hoy por la bancada del Partido Convergencia y cuenta con el respaldo del PAN, del PRD, del PRI, del PT y del Partido Verde. 

Carlos Navarrete, del PRD, dice lo siguiente: “El IFE determinó que la fecha de la destrucción es diciembre de este año ¿Qué estamos planteando nosotros? Que pospongan esa fecha de diciembre para agosto del año que entra, por lo menos, para dar tiempo a que el Senado de la República y la Cámara de Diputados podamos centrar a una reforma de la línea electoral integralmente" (Hoy x Hoy, 06:45, 2´15´´, maga)

La bancada del PRI respalda a Emilio Gamboa

Carmen Aristegui: La bancada del PRI en San Lázaro respalda a Emilio Gamboa Patrón tras la difusión de sus conversaciones o su conversación con el empresario textilero Kamel Nacif. 

Samuel Palma, vicecoordinador priísta: "Nosotros no lo consideramos así, los legisladores están siempre estableciendo comunicación con más diversos tipos de agentes sociales, de personalidades, y ésta ha sido una filtración sobre una plática de carácter particular" (Hoy x Hoy, 06:52, 2´15´´, maga)

La PGR no iniciara averiguación previa por la conversación telefónica que sostuvieron Emilio Gamboa y Kamel Nacif
Eduardo Ruiz Healy: La PGR no iniciará averiguación previa por la conversación telefónica que sostuvieron en 2004, el hoy coordinador de los diputados del PRI, Emilio Gamboa, y el empresario Kamel Nacif, la cual fue publicada el martes pasado por diversos medios. 

El procurador general de la República, Daniel Cabeza de Vaca, dijo que la PGR no tiene por qué levantar una averiguación previa; al contrario, reprobó el asunto señalando que debe respetarse la privacidad de las personas, y dijo que la grabación de conversación no puede ser integrada a la investigación que realiza la PGR en torno a la red de pederastas que supuestamente encabezaba Jean Succar Kuri, por tratarse de una prueba sin validez jurídica, por haber sido obtenida de manera ilegal. 

Víctor Sánchez: Fíjate que todo esto ya lleva a infinidad de teorías, una de ellas los servicios de espionaje telefónico del PRD, pues mucha gente cree que el PRD hizo esto por dividir al PAN y al PRI; aunque éste último culpó a Gobernación (Ruiz Healy, 06:05, 2´15´´, maga)

Presentarán punto de acuerdo para comisión especial de legisladores que viaje a Oaxaca

Irma Pérez Lince, reportera: En la sesión de la Cámara de Diputados, los partidos que integran la coalición Por el Bien de Todos, presentarán un punto de acuerdo para que se cree una comisión plural de legisladores que viaje a Oaxaca, a fin de estudiar si es necesario que el Senado declare la desaparición de poderes en la entidad (Once Noticias, 6:36, 36”, mmo).
Exhorta Soberanes a congresos estatales y federal para que cumplan con ley para menores infractores

Juan Antonio Jiménez, reportero: Tras conocer las nuevas grabaciones de Kamel Nacif donde se involucra a Emilio Gamboa Patrón, líder de la bancada priísta en la Cámara de Diputados y el gobernador de Veracruz, Fidel Herrera Beltrán, el presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, José Luis Soberanes, calificó como un cochinero a la política mexicana, esto por la falta de ética. Además aseguró que son un chiste de mal gusto las declaraciones del presidente Vicente Fox de que dejará el país en calma al término de su sexenio. 
A unos días de haber entrado en vigor la ley para menores infractores Soberanes Fernández exhortó a los Congresos locales y federal a que cumplan con la creación de este mandato constitucional (Detrás de la noticia, 7:18, 2’ 15”, mahm).
Presenta PRD reforma para crear pensión universal

Guadalupe Juárez, conductora: El PRD en la Cámara de Diputados presentó una reforma para crear la pensión universal para adultos mayores, que de aprobarse otorgaría 750 pesos mensuales a ese sector de la población a partir del 2007 (La Red, 7:45, 14”, mahm).
Hoy se reúne Sindicato del Colegio de Bachilleres con legisladores en la Cámara de Diputados

José Gutiérrez Vivó entrevista a Saúl Miguel García, integrante de la presidencia colegiada de la Unión Nacional de Sindicatos de los Colegios de Bachilleres, habló sobre el conflicto laboral que enfrenta en este momento el Colegio de Bachilleres: "Las negociaciones se encuentran en una posición difícil, debido a la actitud de las autoridades. Hay un posicionamiento firme de la defensa de los intereses de los trabajadores. 
"El día de ayer se llevó a cabo una plenaria que duro prácticamente todo el día, se elaboró un documento circunstancial en el que se da cuenta que hay un rechazo a la Secretaría de Educación, un posicionamiento de no seguir tratando el asunto de la homologación y fijar una posición firme en relación a que se aplique el programa de nivelación que fue aprobado por la Cámara de Diputados. 
"El día de hoy habrá una reunión en la subsecretaría para entregar el documento realizado a la representación del doctor Reyes Tamez. Más tarde habrá una reunión con la fracción parlamentaria del PRD en la Cámara de Diputados, además se está buscando una reunión con los demás partidos a fin de que esto vuelva a retomarse en dicha Cámara. 
"El Legislativo aprobó un programa de nivelación salarial en el Presupuesto de Egresos de la Federación por dos años y la Presidencia debe instruir a los secretarios de Estado que cumplan la ley, ya que ellos siempre han dicho que respetan la ley. Se va a emprender una acción de información en toda la República Mexicana y a la brevedad se realizarían acciones más enérgicas. Se habla de aproximadamente una semana cuando se emprenderá una amplia de difusión y concientización a la sociedad. 
"La propuesta que se hizo al doctor Reyes Tamez Guerra a través de la Comisión de Educación de la Cámara de Diputados era una nivelación salarial para detener la caída libre, consecuencia de incremento salarial diferente, para educación básica un monto mayor y para educación media superior un monto menor. 
"La nivelación salarial era un mecanismo de detener la caída libre y estaba programada a cinco años para ir recuperando las pérdidas de más de 20 años, así fue aprobado por el secretario Reyes Tamez y la Cámara de Diputados, y por primera vez se etiqueta para un programa específico de nivelación salarial conseguido por los desacatos. 
"El año pasado, en un franco desacató a la ley, las autoridades de la Secretaría de Educación aplicaron este recurso en un pago extraordinario por única vez, lo llevaron al terreno de tener qué demandar el amparo ante el Tribunal Superior de Justicia de la Nación. 
"Las demandas están latentes. Ayer en el tribunal se firmó el fallo de la sentencia de amparo y se espera tener respuesta a más tardar lunes o martes. Hay una gran esperanza que éste sea favorable. Al aplicar como bono ese recurso el año pasado, ocasionaron que los estados no aportarán el peso que les correspondía. Los Colegios de Bachilleres tienen un buen nivel educativo, entonces por eso no se puede aceptar el sistema similar al DGTI porque quieren imponer la normatividad de este sistema y además las condiciones…

“Finalmente, el día de hoy a las 11:00 de la mañana se conocerá el resolutivo del Colegio de Bachilleres, y por la tarde, se reunirán en la Cámara de Diputados con el PRD" (Monitor MVS, 6:07, 12’ 40”, mahm).
INFORMACIÓN GENERAL
Evo Morales no tiene prisa para reconocer a Felipe Calderón: Jorge Mancilla

Eduardo Ruiz Healy: En otras noticias, el embajador de Bolivia en México, Jorge Mancilla, dijo ayer que el presidente de su país, Evo Morales, no tiene prisa para reconocer a Felipe Calderón como nuevo Presidente electo de México, anunció que su gobierno esperará al de diciembre para ver cómo se resuelve el conflicto electoral, pues según él, al parecer habrá dos Presidentes. De paso, el embajador exigió al presidente del PAN, Manuel Espino, que demuestre que Evo es un riesgo para América Latina como lo expresó públicamente el 30 de agosto. Mancilla estuvo en Chilpancingo, Guerrero, para recibir la presea Sentimientos de la Nación en nombre de Morales, quien no asistió por estar de visita en Guatemala.

Víctor Sánchez; Mientras reconozcamos nosotros el gobierno, lo demás sale sobrando.

Eduardo Ruiz Healy: Mientras nos venda petróleo y gas Bolivia, no importa, me parece que su "Papá" Hugo le dijo a Evo que no reconozca, pues una y otra vez Evo ha demostrado que su amo se llama Hugo Chávez (Ruiz Healy, 06:05, 2´15´´, maga)

La comisión de Justicia del PRI expulsa a Roberto Albores

Mario César González informa: Como si no tuviera suficientes problemas el PRI, la Comisión de Justicia del partido, aprobó por unanimidad la expulsión de Roberto Albores, ex gobernador de Chiapas, a quien acusan de apoyar la candidatura de Juan Sabines, de la Coalición por el bien de Chiapas en perjuicio de José Antonio Aguilar Bodegas candidato de la alianza PRI-PVEM. Roberto Albores ya fue notificado de esta resolución (Once Noticias, 06:20´31”, 00´21”/  Primero Noticias, 07:44´34”, 00´17”/ De 6 a 9, 06:31´17”, 00´18”/ El Cristal con que se Mira, 07:05´16”, 00´41”, mmo).
Piden suspender festejos patrios en Oaxaca

Diputados locales de Oaxaca solicitaron al gobernador Ulises Ruiz suspender los festejos patrios en la entidad por la falta de condiciones de seguridad (Cúpula Empresarial, 6:48, 24”, mahm).

COMENTARIOS
Al final de las elecciones los partidos pasan a segundo término

Joaquín López Dóriga comentó: En estos días que se habla tanto de las negociaciones de los partidos políticos yo me pregunto: ¿Usted cree que haya alguien serio que esté dispuesto a negociar algo con el presidente de un partido político? Yo me pregunto, por ejemplo, ¿Con cuál? ¿Usted cree que alguien puede negociar algo con Mariano Palacios Alcocer, presidente del PRI? ¿O con Leonel Cota, presidente del PRD? ¿O con Manuel Espino, presidente del PAN? 
Se les olvida una cosa fundamental en la política: al fin de las elecciones los partidos políticos pasan a un segundo término, por eso está bien que todavía anden por ahí como si fueran soberanos. Me refiero al ejercicio de reinar, pero no gobernar, pero que nadie se vaya a creer esa puesta en escena de que los presidentes de partidos políticos le piden algo. 
Las decisiones y las negociaciones del gobierno de Felipe Calderón las tendrá que hacer necesariamente en el Congreso y con los gobernadores, los presidentes de los partidos políticos, hablar con ellos es como perder el tiempo o hablar con la nada, esa es la realidad (Cúpula Empresarial, 6:28, 1’ 27”, mahm).
Comenzó la agonía del mega plantón

Leopoldo Mendívil comenta que son tan precavidos los coaligados que comenzaron a levantar el mega plantón para que el 15 de septiembre no haya ningún riesgo por los fuegos pirotécnico que prende el gobierno capitalino. Con esas palabras se formalizó la agonía del plantón más grande, largo, duradero, costoso, controvertido, perjudicial, defendido y atacado en la historia del país. Luego que AMLO se viera obligado a atender los llamados a la cordura. 

No es la primera vez que pierde una discusión de este tipo, cuando hicieron desistir a AMLO de que fuera personalmente a ver con sus propios ojos el sabotaje a la lectura presidencial del último Informe de Gobierno. Anteayer decidió soportar una vez más la decisión mayoritaria que debía iniciarse ayer el plantón (Cúpula Empresarial, 7:15, 5’ 17”, mahm).

SONDEOS DE OPINIÓN
¿Qué nombramiento cree usted que le den a López Obrador durante la Convención Nacional Democrática?
          1) Presidente Legítimo






 85%

          2) Jefe de la Resistencia Civil                                                              6%
          3) Otro                                                                                                  8%
TOTAL DE LLAMADAS: 5,090


                           Víctor Trujillo, El Cristal con que se Mira, 09:00 AM, mmo)
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Palacio Legislativo de San Lázaro jueves 14 de septiembre de 2006

Departamento de Análisis y Monitoreo de Medios Electrónicos

Carpeta Informativa

Reporte matutino, Segundo Corte: 11:00 a.m. 
Resumen:

· Se decide el sábado levantamiento definitivo o reinstalación: Monreal

· Entrevista a los senadores Humberto Aguilar y Carlos Navarrete, sobre modificar el Cofipe para preservar boletas electorales
· Me corren por pensar que el PRI puede cambiar si se democratiza: Albores

· Entrevista a Juan Molinar Horcasitas, sobre la imagen y certidumbre que puede dar el presidente electo

· La comisión de Justicia del PRI expulsa a Roberto Albores

· Confía Aguilar en rectificación de comisionado de IFAI

· A Soberanes le pagan para ser ombudsman no observador político: Presidencia

· La Presidencia jamás será motivo de discordia: Fox

INFORMACIÓN RELEVANTE
Se decide el sábado levantamiento definitivo o reinstalación: Monreal

Ricardo Monreal, miembro del equipo de campaña de Andrés Manuel López Obrador, adelantó que el sábado por la noche decidirán si levantan el plantón de manera definitiva o si se reinstala nuevamente. 

Monreal explicó, en entrevista con Reporte 98.5, que el sábado 16 de septiembre se instalarán mesas de discusión, deliberación y resolución, en calles aledañas al Zócalo para definir, entre otras cosas el futuro del movimiento, nombramiento de López Obrador como jefe de la resistencia o Presidente de la República, así como si se mantiene el plantón o se implementa una nueva estrategia que no afecte a ciudadanos. 
En cuanto a la carta de Cuauhtémoc Cárdenas a Elena Poniatovska que aparece en algunos medios, donde expresa que sería un error que López Obrador se constituya en un presidente en rebeldía, así como que desconocer al gobierno tendría alto costo para el PRD y que privan satanización, intolerancia y dogmatismo en el entorno del tabasqueño, Monreal señaló: 

“No la he leído pero no me extraña, el ingeniero ha estado muy ausente de la lucha política, él es un antecedente de lo que pasó en el 88, pero me parece que es muy respetable, yo no cuestionaría su posición... creo que no está inmerso en una lucha que hemos dado muchos millones de mexicanos y quizá por no estar inmerso no está tampoco contagiado del ánimo social”, concluyó (El Universal online, 09:27, nbsg)

TRABAJO LEGISLATIVO

Entrevista a los senadores Humberto Aguilar y Carlos Navarrete, sobre modificar el Cofipe para preservar boletas electorales
CARMEN ARISTEGUI: Bueno pues todo un debate y una discusión se ha gestado, se ha generado en nuestro país en torno a la destrucción o no destrucción por el momento de las boletas electorales, de los materiales electorales.

Ya sabemos que tenemos un fantasma del tamaño del universo, de la quema de las boletas de 1988, un estigma, una figura ominosa en temas electorales como fue la desaparición de la evidencia física de lo que fue una elección señalada por fraudulenta, en aquellos años cuando llego a la Presidencia de la República, Carlos Salinas de Gortari.

Esa referencia de la quema de las boletas y todo a lo que entorno a esa figura existe.

Bueno reaparece ahora a nuestro debate 2006, con otras connotaciones, porque aquí me parece que la discusión surge a raíz de estas solicitudes que hicieron algunos ciudadanos, académicos, al IFE para acceder directamente a las boletas electorales y a los materiales electorales de la jornada del 2 de Julio.

Esta solicitud fue rechazada por el IFE, pues ahora entra también en una fase de carácter judicial porque estos ciudadanos que pretenden revisar directamente lo que son estos materiales, pues se ha optado por la vía del Tribunal, por lo que serían los terrenos judiciales y esta en curso, esta en curso, finalmente esas posibilidades y hasta que la instancia judicial no determine otra cosa si sería, por decirlo suave, muy inconveniente o lamentable que se destruyeran esos materiales electorales.

Y entorno a eso, pues hay toda una discusión justamente del asunto.

Se aviva la cuestión a raíz de que Felipe Calderón, le envió una carta a Luis Carlos Ugalde, presidente del IFE, en donde le pide que preserve el mayor tiempo posible, justamente estos materiales electorales.

Viendo una respuesta del IFE que a mi me pareció muy contradictoria en todo caso en donde se enfoca en buena medida a la palabra preservar y dice que esa palabra no esta contemplada en la ley.

Y que si quiere contemplar pues que los Legisladores cambien la ley para ese propósito.

En realidad Felipe no estaba pidiendo que no se destruyeran los materiales, porque lo que estaba pidiendo es que se pospusiera el mayor tiempo posible, este procedimiento que la ley contempla justamente de la destrucción de los materiales.

A partir de todo esto ha habido un asunto muy interesante, que no podemos pasar por alto.

Primero, que hay un punto de coincidencia y eso en tiempos como los que vivimos es muy importante entre el PAN y el PRD respecto a este tema de la destrucción de los materiales electorales.

Yo le he llamado esta mañana y le aprecio mucho que me tomen esta comunicación a Humberto Aguilar, que es el subcoordinador del Partido Acción Nacional en el Senado de la República.

Y a Carlos Navarrete que es el coordinador de los Senadores del PRD, justamente para hablar del tema.

Carlos muy buenos días y gracias por estar aquí.

CARLOS NAVARRETE: Carmen, que tal buenos días, gusto saludarlos.

CARMEN ARISTEGUI: Humberto Aguilar Coronado, gracias por estar aquí, buenos días.

HUMBERTO AGUILAR: Gracias Carmen, muy buenos días y un saludo a Carlos.

CARMEN ARISTEGUI: ¿Se pusieron de acuerdo el PAN y el PRD? ¿Primera noticia, no, Humberto?

HUMBERTO AGUILAR: Bueno mira me parece que son tiempos de buscar coincidencias, así lo ha manifestado el Partido Acción Nacional y creo que en la expresión verbal pero traducida en acciones es en donde podemos demostrarle al pueblo de México que si hay posibilidad de encontrar coincidencias aún detrás de las diferencias.

Este es un tema que por supuesto se tiene que procesar, se tiene que avanzar fuertemente y que se debe de integrar a una reforma electoral en la que muchos hemos coincidido y que se suma a otro elemento más de coincidencia.

Hemos coincidido en recortar los tiempos de campaña, hemos coincidido en recortar los gastos de las campañas.

Hemos decidido unificar calendarios electorales.

Ahora estamos coincidiendo en el tema este de aplazar el mayor número, el mayor tiempo posible o ver que otro camino puede seguirse para la no destrucción del material electoral.

Creo que es un buen inicio para una legislatura que puede ser muy productiva, Carmen.

CARMEN ARISTEGUI: ¿Cómo interpretar Carlos Navarrete este punto de coincidencia PAN- PRD, más allá del contenido que ahorita si me lo permites lo abordamos con mayor amplitud, pero el sentido del acuerdo entre dos fuerzas políticas que están absolutamente confrontadas a raíz de la impugnación y desconocimiento que ustedes hacen la Presidencia electa de Felipe Calderón?

CARLOS NAVARRETE: Nosotros hemos dicho Carmen, que vamos al Senado de la República a ejercer plenamente nuestros cargos de Senadores, de representantes.

Que nos dieron los votos, por cierto el 2 de Julio y por lo tanto no vamos a caer en la actitud infantil de rechazar incluso propuestas nuestras sólo porque la contrapartes las acepta o las propone.

Yo creo que llego el momento de valorar en sus términos y en sus propias características cada caso.

Y es la situación que estamos platicando.

Se trata de buscar un punto de acuerdo que permita que a la brevedad posible podamos entrar en una materia que todo mundo coincidimos en el discurso, que es necesario abordar, la nueva reforma electoral, que incluya varios puntos como los que Humberto acaba de señalar y otros más, que permita que no volvamos a tener una elección como la que tuvimos el 2 de Julio.

Hay muchos temas que hay que tocar, la intervención de los medios de comunicación, el dinero privado, las campañas tan largas.

Normar las campañas negras, ponerle límites a la intervención de los gobiernos desde el federal hasta los municipales, pasando por los Gobernadores, hay que determinar muchas cosas en la ley electoral.

Y una de ellas que creo que ya estamos logrando un consenso muy importante, es evitar que el material de una elección presidencial se destruido como dice la ley actualmente.

Creo que cada día es importante que tengamos esos documentos como documentos históricos y que luego regresemos a 1992 cuando se decidió quemar los paquetes de la elección del 88, porque eran papeles que nada decían y nada valían, se dijo en aquel tiempo.

CARMEN ARISTEGUI: Ahora, te pregunto Carlos, la cuestión en términos de las boletas electorales de este 2006 en particular, como se va plantear, porque incluso yo tendría, me parece que hasta corregir la información que dijimos aquí mismo en W Radio, no se podría modificar el COFIPE o la ley electoral, eh, cuando el proceso 2006 esta en curso y se modifica legalmente algo cuando ya la ley vigente dispone que se destruya.

¿Estas de acuerdo?

CARLOS NAVARRETE: Estoy de acuerdo, es el asunto de la retroactividad, podemos ...

CARMEN ARISTEGUI: Si la ley no, en un proceso electoral no puedes modificar la ley en vigente para el propio proceso electoral que esta en curso.

CARLOS NAVARRETE: Pero ya termino el proceso electoral.

Ya esta calificada la elección.

El proceso de...

CARMEN ARISTEGUI: Pero las boletas en cuestión son del proceso electoral que concluyó.

CARLOS NAVARRETE: Si, pero déjame decirte como lo vamos a resolver sin ninguna dificultad.

CARMEN ARISTEGUI: A ver.

CARLOS NAVARRETE: La ley electoral dice solamente que una vez concluido el proceso electoral se procederá a destruir el material utilizado, punto.

Por normatividad el IFE estableció hace varios meses ya, que la fecha para destruir el material utilizado sería Diciembre, .. Diciembre del 2006.

Nosotros pensamos que es totalmente posible que normatividad el IFE posponga la destrucción de los materiales en tanto entramos a la reforma electoral.

Y la reforma electoral no sólo podría atender el tema, de preservar este material de la elección anterior, adelanta un tema, podría incluso conformar un nuevo Consejo General del IFE.

Pese a que les faltan 6 años a esos Consejeros actuales, por ley, puede determinarse la creación de un nuevo Consejo.

CARMEN ARISTEGUI: Ahí en ese punto, dame un segundo Carlos, en ese punto hay consensos en los partidos, te pregunto Carlos, te pregunto Humberto.

CARLOS NAVARRETE: Es un tema que nosotros no hemos tocado todavía formalmente con el PAN y con el PRI.

CARMEN ARISTEGUI: ¿A qué te suena la idea Humberto?

HUMBERTO AGUILAR: Bueno a mi me suena, yo lo he dicho públicamente, que todo lo que ayude a fortalecer una institución que todos los partidos políticos ayudamos a crear para darle la vuelta a ese pasado negro que teníamos en términos de procesos electorales, tiene que ser bienvenido por las fuerzas políticas.

CARMEN ARISTEGUI: Es decir cambiar a los Consejeros Electorales actuales.

HUMBERTO AGUILAR: Si eso ayudará a fortalecer a la institución tendríamos que hacerlo.

Habrá que estudiarlo a fondo.

Yo no tengo ahorita la fórmula, porque no es un tema que hayamos discutido, pero sin duda alguna es uno de los temas que tenemos que estudiar y valorar fuertemente.

Como tenemos que ver la conformación del próximo Tribunal Electoral, como tenemos que ver otros temas, además de los que apuntó Carlos, muy bien, en los que hemos coincidido.

Pero aquí hay una cosa muy importante, Carmen.

HUMBERTO AGUILAR: ... para decirles que hemos coincidido, que hemos llegado a consensos, que hemos llegado a acuerdos.

Este país necesita que se construyan las mayorías necesarias para sacar estos temas adelante...

CARMEN ARISTEGUI: Oye...

HUMBERTO AGUILAR: Y en eso, es en lo que los senadores estamos empeñados en lograr.

CARMEN ARISTEGUI: Y estoy viendo que está mayoría, en este caso está forjándose entre el PAN y el PRD.

HUMBERTO AGUILAR: No debe espantar a nadie que se construya una mayoría con el PRD o que se construya una mayoría con el PRI, nosotros, como grupo parlamentario...

CARMEN ARISTEGUI: No, claro, de eso se trata.

HUMBERTO AGUILAR: Así es, se trata de eso..., en cualquier democracia del mundo, se construyen las mayorías, México está preparado para construirlas y los grupos parlamentarios tienen que buscar en donde están las coincidencias sobre diferentes temas.

Habrá otros temas en donde no vamos a coincidir con el PRD o no vamos coincidir con el PRI o con el Verde y tenemos que seguir trabajando para construir.

CARMEN ARISTEGUI: De alguna manera, Humberto Aguilar Coronado, esto que estamos viendo, entre el PAN y el PRD, se puede entender también a la luz de un distanciamiento con el PRI, de las últimas horas, diría yo.

HUMBERTO AGUILAR: No, a mi me parece que el PRI, en este tema, no he escuchado su posición, pero yo creo que también estaría maduramente pensando en reflexionar sobre esto y valorarlo positivamente.

Es un tema que me parece que ayuda a todos a seguir construyendo.

CARMEN ARISTEGUI: Te lo digo porque, porque como Emilio Gamboa Patrón achacó..., bueno, acusó al Gobierno o dijo que podría ser el Gobierno de la República quien haya instrumentado la difusión de las llamadas telefónicas de Kamel Nacif.

Pues, esa declaración y en este contexto, ha hecho suponer que se puede presentar un distanciamiento o un enfriamiento de las relaciones políticas, PAN-PRI, a raíz de eso, ¿me equivoco?

HUMBERTO AGUILAR: Yo creo..., yo creo que hay que poner todo en su justa dimensión.

Es una acusación que evidentemente no tiene fundamento, me parece que llegara el día en que se tiene que aclarar esto, llegara el día también en que se legisle, por ejemplo, el espionaje telefónico, que ha todo mundo ha dañado en este país.

Llegará el día en que no coincidamos con el PRI en algo y que por declaraciones, tendremos que ver otras cosas.

Pero, me parece que este tema es completamente distinto y en el cual sí podemos llegar a un acuerdo importante.

CARMEN ARISTEGUI: Carlos Navarrete, sobre el tema de las boletas electorales y los materiales electorales, tú dices, 'vamos a discutir el punto y vamos a buscar la manera de que se preserven los materiales electorales...'

¿Lo están pensando de aquí para siempre o solamente están pensando en la elección 2006?

CARLOS NAVARRETE: No, yo creo que debe establecerse ya, en la ley, Carmen, la obligatoriedad del Consejo General del IFE, de preservar materiales tan importantes.

Te digo una cosa...

CARMEN ARISTEGUI: Pero, a ver, pero, ¿físicamente, eso es posible, es una locura?

HUMBERTO AGUILAR: Es posible, totalmente y hay instrumentos modernos, Carmen...

CARMEN ARISTEGUI: ¿Micro filmación?

CARLOS NAVARRETE: Micro filmación...

CARMEN ARISTEGUI: ¿De boletas o de actas?

CARLOS NAVARRETE: De todo el material, de actas y boletas...

CARMEN ARISTEGUI: ¿De boletas también?

CARLOS NAVARRETE: También, mira, no se trata de guardar ciento y tantos mil paquetes en un lugar que, pues es muy difícil.

CARMEN ARISTEGUI: Claro

CARLOS NAVARRETE: Pero, ya hay instrumentos nuevos, no tiene ningún problema, y yo creo que eso podemos hacerlo en un acuerdo para que sea a partir de ahora y permanentemente.

O por un determinado tiempo, 6 años, 12 años, 18 años, no sé.

Tú sabes que en materia de preservación de documentos oficiales, hay un tiempo para guardarlos. Si se guardan oficios que no tienen ninguna importancia, aparentemente, y están ahí, a la orden de los ciudadanos y el IFAI tiene posibilidades de darlos a conocer, ¿por qué no materiales de una elección presidencial?

Ahora, yo quiero...

CARMEN ARISTEGUI: Oye, eso ya se lo contaron..., Carlos, perdóname, eso ya se lo contaron, por ejemplo, al IFE, que no reconoce siquiera que las boletas son documentos públicos.

CARLOS NAVARRETE: Pues, este, no hay necesidad, porque el IFE no se entera de muchas cosas, entre otras cosas.

Pero, debo..., quiero informar algo que no me parece menor, yo no soy Vocero del PRI, por supuesto no puedo hablar a nombre de ellos, pero sí puedo decir que en las conversaciones que hemos tenido de..., nosotros, el PRD con el PAN, pero también con el PRI, observo una aceptación inicial de esta posibilidad.

Es decir, yo creo que hay condiciones y hay materia para que entremos, en las próximas semanas, octubre y noviembre tal vez, ya cuando tengamos comisiones instaladas, a la Reforma Electoral de fondo que todo mundo requerimos, ¿eh?

CARMEN ARISTEGUI: Déjenme, Carlos Navarrete y Humberto Aguilar, plantearles el tema de la carta de Felipe Calderón al IFE.

¿Qué te dice o cómo debemos entender, Humberto Aguilar, está comunicación que Felipe Calderón le envió a Luis Carlos Ugalde, en donde se permitió el Presidente electo, solicitarle a esta autoridad electoral, una conducta especifica, es decir, el Presidente electo le pide que preserve el mayor tiempo posible las boletas y los materiales electorales?

Pero, no hizo lo mismo, es decir, no le pidió a la otra autoridad electoral, en este caso a la Judicial, con el tema del Tribunal, una conducta especifica también, como el voto por voto o el recuento ciudadano.

¿Qué, qué debemos entender, Humberto? Que lo que hoy estamos viendo tiene un alcance especifico y lo otro tenía un alcance mucho más profundo y trascendental que lo que hoy estamos viendo con el tema de las boletas y su preservación.

HUMBERTO AGUILAR: Son dos hechos completamente distintos, Carmen, en uno es evidente que no puede uno presionar a la autoridad para emitir una sentencia, un fallo dentro del ejercicio de sus atribuciones.

Aquí, de lo que se está hablando, es de un acuerdo administrativo del Consejo General del IFE, en donde le pone una fecha especifica para la destrucción de los paquetes.

Y me parece que la posición del Presidente electo, Felipe Calderón, es de sensibilidad, ante bueno, pues el reclamo que hay, de investigadores, de ciudadanos, de que este material se conserve para efectos de investigación, como bien lo dijo Carlos.

Son dos hechos completamente distintos, y me parece que en este se demuestra una sensibilidad importante.

CARMEN ARISTEGUI: Carlos Navarrete, ¿qué te dice a tí?

CARLOS NAVARRETE: Al respecto, Carmen, yo diría que el señor Calderón sí le faltó sensibilidad para entender que el conflicto post electoral pudo haberse resuelto, en el marco de la resolución del Tribunal Federal, sí en tiempo y forma, el candidato presidencial del PAN hubiese dado una opinión, sólo una opinión, favorable, a un recuento voto por voto.

Creo que en ese momento se hubieran abierto las posibilidades de una aceptabilidad de todos los candidatos presidenciales a la resolución del Tribunal Federal y no estaríamos enfrentando lo que estamos enfrentando en las calles y en otras instancias ahora.

Sin embargo, no..., por el hecho de que se hayan equivocado en aquella parte, no descalificó que ahora esté actuando correctamente, en materia del material utilizado en la elección presidencial.

Nunca es tarde para corregir, me hubiera gustado mucho, como a muchos mexicanos seguramente, una opinión que hubiera dicho en su tiempo 'yo no tengo inconveniente en que los votos se cuenten, se recuenten, casilla por casilla y se determine quién ganó...'

Yo creo que ahí los asesores del señor Calderón lo asesoraron mal, porque le vendieron la idea de que recontar voto por voto, era nulidad de la elección.

Y yo creo que se equivocaron y perdieron la oportunidad de atajar la crisis que hoy estamos viviendo.

CARMEN ARISTEGUI: ¿Se equivocaron, Humberto?

HUMBERTO AGUILAR: yo no coincido con Carlos, la verdad es que en estos dos hechos está muy claramente definido el respeto a la legalidad.

El Senado de la República, por ejemplo, no le puede decir al IFE que no destruya las boletas electorales, porque eso sería ir contra un precepto legal.

La ley dice 'destruirá los pa..., el material electoral...', es lo mismo que decía con el asunto del voto por voto, esto no está contemplado en la ley, es un acto que, digo, nosotros, que seguimos creyendo firmemente, que era violentar la ley y por eso, no se hizo.

Este asunto es simplemente decirle a la autoridad electoral, 'el mayor tiempo posible preserve el material, en tanto, y este es el mensaje político que me parece que Carlos y yo estamos mandando, en tanto los legisladores nos ponemos las pilas para legislar en esta materia.

CARMEN ARISTEGUI: Pues, ahí está, Humberto Aguilar Coronado, Carlos Navarrete, un tema de primer importancia, sobre todo porque nos lleva a lo que ustedes describían, que es esta urgencia, está necesidad, está obligación que tienen ustedes de modificar el marco legal para el tema de pues, el Modelo de Competencia Política que hoy tenemos y las lagunas y las deficiencias en materia electoral.

Que, pues, en alguna medida, Carlos, Humberto, han llevado a la política mexicana a espacios de confrontación, como los que hoy tenemos.

No sé sí Carlos Navarrete quisiera agregar algo, ya que Humberto definió algunas de las directrices de lo que podría ser esta Reforma Electoral, de lo que estamos hablando, Carlos.

CARLOS NAVARRETE: Definir, Carmen, que efectivamente, como dice Humberto, nadie debe extrañarse de que en el Congreso mexicano haya alianzas entre los grupos parlamentarios, por una razón, nadie tiene mayoría, nadie puede imponer, por sí mismo, una definición legal.

Por lo tanto, es necesario alianzas. Yo sigo afirmando que no consideró fatal, que en todos los temas y en todos los asuntos, tengamos una alianza del PRI con el PAN, para excluir al PRD.

Habrá ocasiones en que tengamos coincidencias los tres, creo que en materia electoral, la Reforma necesaria, la indispensable, vamos a contar, espero que con unanimidad en el Senado de la República.

En otros habrá coincidencias PRI-PRD y las construiremos, y tendremos mayoría para ello.

En otras habrá una coincidencia PAN-PRI y seguramente, aunque no lo compartamos, tendremos que respetarlos.

E incluso en algunas cosas, puede haber coincidencias PAN-PRD en el propio Senado.

Entonces, esto no es una alianza única y para siempre, los 6 años, es caso a caso y veremos circunstancias muy diferentes en el transcurso de los próximos meses.

CARMEN ARISTEGUI: Bueno, Humberto, si quieres agregar algo, para ir entrando en la parte final.

HUMBERTO AGUILAR: Básicamente coincido con Carlos, yo creo que ese es papel que nos toca jugar.

Y yo creo que en la medida en que este país se queden atrás esas expresiones de 'pactaron en lo oscurito, hicieron un acuerdo ahí, quién sabe qué...', vamos a avanzar enormemente en este camino de la democracia.

CARMEN ARISTEGUI: Dos cosillas nada más, Humberto, sí me lo permiten, para cerrar, porque estamos tan cerca ya de la fecha 15 de septiembre, que no me..., no puedo sacarle la vuelta a un tema también de primera importancia.

¿Cómo va a vivirse, Humberto Aguilar, este día del Grito de Independencia para el PAN, para lo que sucedido en materia electoral en nuestro país, pues a raíz de que el Zócalo capitalino, literalmente se puede entender, va..., se anticipa a ser una expresión monumental de rechazo al Presidente Vicente Fox por las elecciones que acaban de terminar?

¿Cómo ven las cosas, cómo ves las cosas, Humberto?

HUMBERTO AGUILAR: Bueno, sin duda, será un día importante, pero al mismo tiempo difícil, yo espero que las instancias encargadas de dialogar sobre este tema, estén avanzando para llegar a un acuerdo, que pueda beneficiar a las partes que se encuentran en conflicto.

Es evidente que el Presidente puede ser muy malo para este país, en términos de presión política, mediática.

Pero, también es cierto y hay que ser sensibles, ante una realidad

Habrá que esperar, yo..., faltan ¿qué, tres días, dos días, no?

CARMEN ARISTEGUI: No, nada

HUMBERTO AGUILAR: Nada, a ver qué se puede avanzar en términos de dialogar para tratar de resolver este asunto.

CARMEN ARISTEGUI: Carlos Navarrete, ¿cómo se va a vivir el Grito en el Zócalo de la capital?

CARLOS NAVARRETE: Por experiencia propia sé, Carmen, que a horas de que ocurra, puede haber sensibilidad de las partes para resolver las cosas bien.

Yo creo que están obligados, tanto el Gobierno como nosotros, a medir las circunstancias, más el Gobierno que nosotros, porque nosotros ya nos vamos del Zócalo.

Nosotros vamos a levantar el campamento, una vez que termine la Convención Nacional Democrática.

Pasamos a otra etapa, hoy anunciamos la creación del Frente Amplio Democrático y el fin de semana la Convención toma decisiones importantes.

Pasamos a otra etapa, hoy anunciamos la creación del Frente Amplio Democrático y el fin de semana la Convención toma decisiones importantes.

¿Qué caso tiene la parte última cuando ya preparamos nuestro retiro del Centro de la Ciudad? Medir fuerzas con dos Gritos, uno del Gobierno y otro nuestro, en el corazón de la ciudad de México, que le dio entre el 50 y 60% de los votos a Andrés Manuel, y que todo el mundo sabe, es nuestro bastión principal en el país.

Yo espero que haya sensibilidad y prudencia en el último momento, pese a los amagos desde la Vocería de la Presidencia de la República y que ya sea hoy u horas antes del día de mañana, haya un sólo Grito y no tengamos nada que lamentar.

CARMEN ARISTEGUI: Porque lo que estamos viendo, Carlos, Humberto, en este momento, es que se están haciendo los operativos necesarios para que haya efectivamente, dos Gritos simultáneos, a las 11:00 de la noche.

Se están colocando los elementos de sonido necesarios, en fin, si la ruta sigue por dónde va, pues vamos a oír a dos sonidos locales, digámoslo así, al mismo tiempo, gritando este 15 de septiembre.

HUMBERTO AGUILAR: Así es, yo creo que, coincido con Carlos, no se trata de quién grite más fuerte, sino que creo que se va a valorar más quién tiene mayor sensibilidad política.

CARMEN ARISTEGUI: ¿Crees, Humberto, que el Presidente debe de dar el Grito en otro lado?

HUMBERTO AGUILAR: Mira, este, es una valoración que a mi no me corresponde hacer, yo no he estado metido en la valoración política de este tema.

Nosotros andamos en otra cosa, construyendo, pero, pues en la decisión que tenga el Presidente, me parece que debe tener también respaldo de los mexicanos, ¿no?

CARMEN ARISTEGUI: Carlos, nos dices 'nos vamos ya del Zócalo...' ¿Se van del Zócalo, se van de Reforma y regresan, después?

CARLOS NAVARRETE: Bueno, regresamos a hacer nuestros actos nacionales, el Zócalo seguirá siendo...

CARMEN ARISTEGUI: No, no, me refiero al plantón...

CARLOS NAVARRETE: No, no lo creo, ¿eh? No lo creo, yo creo que...

CARMEN ARISTEGUI: ¿Se van y se van?

CARLOS NAVARRETE: Yo creo que el plantón y lo del Zócalo y Reforma ya cumplió su objetivo, ya pagamos los costos, no fueron menores, por cierto, electorales y sociales, ante la opinión pública.

Era necesario hacerlo, ni modo, pero ya llego el momento de pasar a otra etapa.

Y regresando al tema, rápidamente, Carmen, yo creo que el Presidente tiene salidas dignas y transitables, que impidan un encontronazo la noche del 15.

Sólo recuerdo y subrayo que en la ciudad hay gobierno legal, que en la ciudad hay jefe de gobierno y hay que hacer uso de todas las posibilidades para que las cosas salgan bien.

CARMEN ARISTEGUI: Por cierto, que hablando de Jefe de Gobierno, Humberto Aguilar, leí hace ratito una declaración de un panista en el DF, que decía que el Informe de Gobierno de Alejandro Encinas no va a ser un día de campo, ¿va a ser la revancha?

HUMBERTO AGUILAR: No, yo creo que no estamos en este país para agarrarnos a “revanchazas”, en términos políticos, habrá que pensar muy bien cuál será la posición del partido aquí, en el Distrito Federal.

Pero, creo y adelanto, por supuesto, que será de sensatez y de madurez, ante un hecho político, por supuesto que hay cosas que reclamar a Alejandro Encinas, en términos de injerencia en elecciones, en términos del propio plantón, de falta de..., autoridad y muchas otras cosas, que se lo tendrán que reclamar en su momento.

Pero, con una madurez y es a lo que nosotros en nuestro..., en la medida de nuestra posibilidad, vamos a intentar incidir o recomendar a nuestros compañeros legisladores locales.

CARMEN ARISTEGUI: Pues, yo les agradezco mucho a Carlos Navarrete, Coordinador de los Senadores del PRD, y a Humberto Aguilar Coronado, de la Coordinación del PAN en el Senado de la República, la Subordinación, que hayan estado está mañana aquí, en W Radio, con estos temas.

Gracias, Humberto, buenos días.

HUMBERTO AGUILAR: Gracias, Carmen, buenos días a todos.

CARMEN ARISTEGUI: Carlos, gracias y muy buenos días.

CARLOS NAVARRETE: Gracias, Carmen, y un saludo a Humberto Aguilar.

CARMEN ARISTEGUI: Gracias a los dos está mañana. 

CARLOS NAVARRETE: Hasta luego (Hoy x Hoy, 08:21, 25´ 15´´)

COMENTARIOS
Me corren por pensar que el PRI puede cambiar si se democratiza: Albores

Eduardo Ruiz Healy: Roberto Albores, ex gobernador de Chiapas, quien ayer fue expulsado de lo que fuera su partido durante muchos años, Roberto, ¿por que te corren? ¿Cuántos años estuviste en el PRI?
Eduardo Ruiz Healy:

Roberto Albores: Muchísimos años, porque sigo pensando que el PRI se puede transformar si se democratiza, y si encabeza demandas populares puede surgir nuevamente después del gran fracaso que hemos tenido el 2 y el 20 de agosto en Chiapas.

¿Por qué me expulsan? Acuérdate que surgió un movimiento nuevo que encabezo en Chiapas, que se llama Fuerza Democrática, que fue el producto de la acción unilateral y antidemocrática en la selección interna del candidato a la gubernatura. Más de seis políticos anunciamos nuestra participación y después de que se lanzó la convocatoria para una contienda abierta, el día anterior a nuestro registro, el CEN, el grupo que tiene de rehén a los priístas, canceló el proceso electoral y determinó su candidato como a la vieja usanza, en forma antidemocrática, con un dedazo. Esto dividió al priísmo en Chiapas.

Se formó originalmente una corriente de priístas de resistencia, se convirtió en lo que es Fuerza Democrática y después determinamos nosotros que lo más importante en Chiapas era, hacer una declaración en Comitán, para formalizar este nuevo movimiento político y para lanzar 25 acciones de gobierno, que cambian la estructura y que afianzan el desarrollo en Chiapas, y que en Comitán, lo propusimos a todos los candidatos para la gubernatura y a la presidencia de la República, en forma abierta, que firmaran en plaza pública que se comprometieran  con los chiapanecos y el único candidato que firmó esos compromisos de Comitán fue Juan Sabines. 

Pero Albores no obligó al voto para Juan Sabines, simple y sencillamente más de cuatro mil militantes que tiene Fuerza Democrática en Chiapas determinaron que el voto ahora tiene contenido de carreteras, contenido de desarrollos turísticos, contenido de posibilidades de ingreso, de industrialización y eso no lo ha entendido el PRI.

El PRI está siendo rehén de sus propias debilidades, de sus propios intereses, de sus contradicciones, y no sabe cómo responder a los priístas ante el gran fracaso del 2 de julio y de los desastrosos resultados del 20 de agosto; entonces está buscando exculpar sus errores a través de procesos de expulsión de los priístas. No tengo la suficiente fuerza en el estado de Chiapas para poner o quitar gobernadores Eduardo.

Eduardo Ruiz Healy: ¿Cuáles son tus planes ahora que sales del PRI?

Roberto Albores: Los planes es recurrir, tengo un grupo de abogados, especialistas en la materia, vamos a recurrir al Trife, vamos a dar los elementos profesionales, con un gran sentido de tranquilidad, equilibrio, sin enojo, yo estoy seguro que en los próximos tres, cuatro días, como marcan los tiempos, vamos a aportar todos los elementos al Trife y seguramente nos va a dar la razón. Va a ser un duro golpe y revés otra vez, al grupo que ha tenido de rehén a los priístas y que no es fácil de borrar, exculpar sus culpas con la búsqueda de culpables, creo que habría que asumir la responsabilidad de ellos. No quieren cambiar los priístas, los priístas que tienen de rehén al partido, los culpables de la gran demolición del PRI y esto no lo han entendido que tenemos que hacer un diagnóstico muy sereno, muy responsable para seguir compitiendo en los próximos procesos electorales. Vamos a seguir en esta lucha. Por ejemplo, Fuerza Democrática ya es un movimiento muy importante en Chiapas, es un movimiento plural que tiene muchísimos miles de priístas y la expulsión o supuesta expulsión de Albores no detiene este movimiento

Eduardo Ruiz Healy: o sea ¿qué tú no te vas a dejar expulsar en pocas palabras y regresarás al PRI si ganas este caso, para seguir buscando transformar a tu partido?

Roberto Albores: Por supuesto, estamos con gran entusiasmo, con un gran vigor, con profesionalismo, vamos a luchar con el TRIFE y vamos a ganar (Eduardo Ruiz Healy y sus 40 comentaristas, 06:22´33”, 05´19”)

Entrevistas
Entrevista a Juan Molinar Horcasitas, sobre la imagen y certidumbre que puede dar el presidente electo

VÍCTOR TRUJILLO: Señoras y señores esta mañana está conmigo Juan Molinar Horcasitas, te agradezco mucho Juan.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Gracias ¿cómo estás? buen día.

VÍCTOR TRUJILLO: Muy bien mucha gracias Juan. Fíjate que me urgía hablar contigo estas cuestiones que ustedes están viendo dentro del equipo de Felipe, el Presidente Electo, ¿Cómo espesar a posicionarse? ¿Cómo calcular las presencias? ¿Cómo calcular las mesuras? ¿Cómo calcular los “lleguesitos” o algunos arrimoncitos que ustedes creen que son pertinentes? ¿Cómo ir administrando Juan? a la mejor es una de las partes más difíciles que les ha tocado hasta el momento esta administración de la imagen o de la certidumbre que puede dar el Presidente Electo? ¿Cómo van en eso?

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Bueno siguiendo o inevitable que son los tiempos que marca la agenda, platicamos hace un momento de ese tema y la agenda la marca finalmente la Constitución, las leyes que señalan ciertos periodos, hay un periodo de campaña, el periodo de campaña es un periodo de debate, de confrontación de ideas, de pedir el voto, de diferenciarse de los demás, en ese caso los otros partidos políticos son sus adversarios y los otros políticos son tus contrincantes ¿verdad? tus adversarios, el día de la jornada electoral en donde bueno.. simplemente hay que escuchar lo que la gente decidió.

Luego vino el periodo postelectoral que se convirtió en una fase de manifestación de la inconformidad de uno de los candidatos, de anuencia de los demás y de inicio digamos defensa de la voluntad popular del candidato ganador, ahí ya ves tres momentos en los que los lenguajes cambian ¿no? y ahora hay otro momento donde es ya Presidente Electo y desde luego esos cambios marcados por la agenda que la ley establece los asume plenamente el Presidente Electo Calderón, el Presidente Electo Calderón ya no es el candidato ganador, ya no es el candidato en una nación, es el Presidente Electo por todos los mexicanos para todos los mexicanos.

VÍCTOR TRUJILLO: Y los que fueron contrincantes, ciudadanos.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Y los partidos que fueron adversarios ahora son interlocutores porque ya no se trata de competir contra ellos por el voto popular sino de trabajar con ellos para tomar las decisiones que la gente quiere, que la gente necesita, así es la democracia, es un poco como la vida, hay tiempos para todo.

VÍCTOR TRUJILLO: Estamos además aterrizando ya en cosas más tangibles, en la realidad operativa vamos a decir, de pronto hay gente muy importante del PRD que de repente dice " No podemos estar obligando a nuestros gobernadores a seguir a pie juntillas lo que se dice desde el Zócalo porque hay un gobernador, por ejemplo, que sufre de huracanes ¿no? y que necesita la liga y el nexo con el gobierno federal. Hay otro que está sitiado por el narco y por el crimen organizado tiene que tener el nexo con el gobierno federal", o sea, se aterriza más ¿Qué te pareció este dicho de Amalia García con los gobernadores donde le dice al Presidente Electo "Modere usted su lenguaje, no lance usted cachetadas". Dicen, que Felipe dijo que tendría cuidado con esas cosas, dicen, porque no se registró, pero ¿Qué te pareció a ti?

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Mira, yo oí algún comentario respecto del discurso que dio, lo que yo consideraría el último acto de su campaña que ocurrió en la Plaza de Toros México en donde tuvo un breve lapso de su discurso para los miembros de su partido para sus simpatizantes y después dedicó todo el discurso a todos los mexicanos. Si tú te has fijado el discurso del Presidente Electo Calderón está dirigido a todos los mexicanos, así debe ser y su asistencia con la CONAGO, la Conferencia Nacional de Gobernadores es una asistencia de trabajo en donde todos asumieron posiciones de trabajo, actitudes de trabajo, discurso de trabajo y es normal es normal en los dos lados, finalmente los gobernadores, por ejemplo van a tener mucho interés en negociar el presupuesto, si lo van a negociar al Zócalo van a acabar poniendo, si lo van a negociar a la Cámara de Diputados puede ser que obtengan recursos para sus estados, entonces es perfectamente normal que esto ocurra, en síntesis, la Agenda la están marcando las instituciones y eso es algo que lo planteo como una tesis, como una hipótesis, de ser cierta, de tener algún grado de veracidad yo creo que es una buena noticia para el sistema político mexicano y para la sociedad, por lo tanto, porque lo que quiere decir es que aún enfrentando el reto político que le presenta uno de sus dirigentes políticos, Andrés Manuel López Obrador a través de su inconformidad mantiene su curso, mantiene sus prácticas, mantiene su diligencia. 

VÍCTOR TRUJILLO: Sin embargo se mueve ¿no?

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Así es, flota y se mueve bien, utilizando la expresión que utilizaron hacer rato, flota y bien.

VÍCTOR TRUJILLO: A partir del sábado vendrá, se retomará esta parte de la historia, o por lo menos la retomará Andrés Manuel López Obrador desde su instancia, esta vuelta a liberales contra conservadores. Viene el gobierno itinerante, viene el contingente y el pequeño gabinete que le acompañará, vivirán de lo que la gente buenamente les de y estarán calificando absolutamente cada respiro de Felipe Calderón, ¿Ustedes ya tienen escenarios? o van a dejar que las cosas vayan sucediendo como en muchas ocasiones lo han hecho.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: No mira, hay que distinguir, yo distinguiría ahí por ejemplo dos cosas, la idea del gabinete espejo, del gabinete sombra como quieran llamarle, la expresión "gabinete sombra" es una expresión inglesa se debe a que Inglaterra es un país muy frío, el gobierno escoge el lado donde está el solecito, es al revés que en la Plaza de Toros México, ahí el sol es lo bueno y la sombra no es tanto, entonces bueno... se creo esa institución, en alguna ocasión el Partido Acción Nacional la tuvo con Manuel Clouthier y la idea es justamente esa, tener una interlocución entre gobierno y oposición respecto de las decisiones que toma el gobierno, bueno pues la oposición las comenta, algunas las apoya otras las critica, perfecto y una manera de organizar eso que los ingleses inventaron hace varios siglos es esta idea del "gabinete sombra" nosotros no tenemos inconveniente con un sistema con un método de comunicación política si, claro.. le da información a la gente, le da información al propio gobierno que recibe la crítica y la escucha, esa es una cosa.

Otra es desconocer a un gobierno aunque sea retóricamente porque no llega a nada más, eso nos parece a nosotros bien, Clouthier no desconoció un gobierno, coordinaba ese "gabinete sombra" y nada más pero vamos a ver que decisiones toman, que acciones toman, estaremos atentos, el Presidente Electo Felipe Calderón ha dicho con toda claridad que él está en una posición de diálogo con todos los actores políticos de México, de manera que estaremos en diálogo y el diálogo se empieza por escuchar.

VÍCTOR TRUJILLO: Es evidente que Felipe está estudiando, estábamos viendo ya algunos cambios, unos sesgos hasta en el tono de su discurso, se ve que está estudiando; hay mucha gente principalmente López Obrador avisó que habría "quinazos" ¿no? recordando el principio de Carlos Salinas de Gortari en su administración y muchos creen que no es por la parte del "quinazo" para decir ya llegó el que las puede ¿no? sino me imagino que también estarán estudiando un principio, algo que le avise a la gente que los mensajes están entendidos y que el barco va.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Así es, te voy a decir que algunos de esos mensajes ya están saliendo y están saliendo bien, Felipe Calderón, el Presidente Electo de México lo ha dicho muy claramente, hay tres prioridades en este gobierno, los mexicanos solo tenemos enemigos que no son mexicanos, no son otros mexicanos nuestros enemigos, ¿Cuáles son? la pobreza, la falta de empleo y la inseguridad. Las prioridades del gobierno por lo tanto son esas tres y ahí el mensaje pasando una y otra vez. En política hay que repetir los mensajes, hay que decirlos en muchos foros porque no se escuchan de una vez y por todos los públicos y el primer mensaje de Felipe muy claro, muy firme que ha sido el Presidente Electo de México, ha entendido muy bien lo que las urnas contienen como mensaje y es que hay tres prioridades que son, el combate a la pobreza y tener el programa combate a la pobreza, el programa de desarrollo social más importante y eficaz de la historia de nuestro país.

La generación de empleos que es la verdadera cura y la única cura permanente a la pobreza y la seguridad que los mexicanos quieren, ese es el mensaje del Presidente Electo.

VÍCTOR TRUJILLO: Todavía arrastramos algunas percepciones, hoy ya muchos mexicanos sabemos que en el COFIPE hay un artículo que dice que "Las boletas electorales se destruirán" y esto viene desde 1990, ya muchos nos estamos enterando de eso.

El uso político de estas cuestiones, de las boletas electorales que le dieron muy buena calificación a Felipe en el momento que mandó la carta de decir - hombre, sería bueno preservarlas ¿no? Consejero Presidente? - la contestación del Consejero Presidente decir, - Si fuera por mi oiga usted.. pero hay una ley que viene desde el Congreso y que me instruye para estas cuestiones - ¿Qué tan importante son este asunto políticamente hablando de las boletas y prácticamente para que servirían Juan?

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Mira yo creo que hasta los modos son importantes en todas áreas de la vida, si nos saludamos con cordialidad o no pues califica los minutos que siguen de la relación entre dos personas ¿no? pues es importante incluso el estilo y los modos.

La carta fue una carta muy respetuosa ¿Por qué? porque el Instituto Federal Electoral es una institución autónoma y el Presidente Electo está perfectamente conciente de ello y por eso señala que habría que conservar el tiempo que sea posible.

VÍCTOR TRUJILLO: El que sea posible

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Así es, ahora, quien va a determinar que tiempo es posible y que destino deben tener con el objeto, como lo señala, esa propia carta, consolidar la certeza y la fraternidad de los mexicanos, la autoridad y la ley.

VÍCTOR TRUJILLO: Si

JUAN MOLINAR HORCASITAS: La autoridad interpretando la ley, la ley ahí está pero la autoridad luego es la que la interpreta y la aplica. Entonces en esto el Presidente Electo fue muy consistente con la conducta que asumió cuando era candidato ganador o cuando era candidato, cuando era candidato y estaba en la contienda decía que había que respetar los resultados que dijera el Instituto Federal Electoral fuesen los que fuesen y lo decía cuando venía abajo en las encuestas o cuando venía arriba en las encuestas, cuando fue candidato ganador dijo que había que respetar la decisión que tomara el Tribunal y en el asunto aquel del cómputo decía - Que se abran tantos paquetes como la autoridad determine interpretando la ley, no nos oponemos a que se abran los paquetes, que se abran los que la autoridad señale que deban abrirse - y ahora dice, en una misma actitud consistente, que ha sido consistente a lo largo de su vida, ya como Presidente Electo que la autoridad conserve esos documentos tanto como sea posible en el marco de la ley.

VÍCTOR TRUJILLO: Tenemos muy pocos minutos Juan, yo te preguntaría para un minuto y medio. El presidente de la República en su momento no apoyó a Felipe dentro del propio partido para ser el candidato, hoy le dice Don Felipe Calderón, el Presidente Electo, ¿Vendrá pronto el deslinde de Felipe con el Presidente Fox?

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Pues eso es algo que el Presidente Felipe Calderón decidirá cuando lo sea, en este momento es un Presidente Electo y yo sigo las instrucciones del Presidente Electo y seguiré las instrucciones del presidente constitucional si él me requiere cerca de él y si no lo observaré con mucha atención y respeto.

VÍCTOR TRUJILLO: Bueno pues estaremos esperando entonces.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Ja, ja, ja, ja...

VÍCTOR TRUJILLO: Juan te agradezco mucho que hayas estado conmigo

JUAN MOLINAR HORCASITAS: El agradecido soy yo.

VÍCTOR TRUJILLO: Muchas gracias y estaremos bien pendientes ¿no? porque hay muchas cosas por pasar todavía de aquí a diciembre es largísimo.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Así es, tenemos todavía 70 y tantos días de trabajo en el equipo de transición bajo la conducción del Presidente Electo Felipe Calderón y el 1o. de diciembre tendremos a Felipe como el Presidente de todos los mexicanos ya en la actuación.

VÍCTOR TRUJILLO: Toma de posesión normal.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Desde luego que si.

VÍCTOR TRUJILLO: Transmisión de poderes normal.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Desde luego que si.

VÍCTOR TRUJILLO: En la Cámara de Diputados

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Si mira, de hecho no falta ya ningún acto para que el 1o. de diciembre a las 0:00 del 1o. de diciembre del 2006...

VÍCTOR TRUJILLO: Automáticamente.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Así es fíjate, la ceremonia, cuando se llega a la ceremonia ya se llega con secretarios de estado, ya se llega con todo ¿Por qué? porque a las 0:00 horas del 1o. de diciembre del 2006 Felipe Calderón será Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, Vicente Fox será ex-Presidente de México, la ceremonia lo único que hace es investir esto de un mensaje a la población en donde los símbolos señalan algo pero el hecho no lo hace en si presidente, ya es Presidente Electo y no necesita más que el transcurso del tiempo.

VÍCTOR TRUJILLO: Protocolos más.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Protocolos más, protocolos menos pero el protocolo también se realizará.

VÍCTOR TRUJILLO: Gracias Juan.

JUAN MOLINAR HORCASITAS: Gracias a ti.

VÍCTOR TRUJILLO: Gracias a Juan Molinar Horcasitas (Víctor Trujillo, 08:44, 14´58´´)

Información General 
La comisión de Justicia del PRI expulsa a Roberto Albores

Mario César González informa: Como si no tuviera suficientes problemas el PRI, la Comisión de Justicia del partido, aprobó por unanimidad la expulsión de Roberto Albores, ex gobernador de Chiapas, a quien acusan de apoyar la candidatura de Juan Sabines, de la Coalición por el bien de Chiapas en perjuicio de José Antonio Aguilar Bodegas candidato de la alianza PRI-PVEM. Roberto Albores ya fue notificado de esta resolución (Once Noticias, 06:20´31”, 00´21”, mmo),  (Primero Noticias, 07:44´34”, 00´17”),  (De 6 a 9, 06:31´17”, 00´18”) y (El Cristal con que se Mira, 07:05´16”, 00´41”)

Confía Aguilar en rectificación de comisionado de IFAI

La Presidencia de la República confió en que el comisionado del IFAI, Horacio Aguilar, quien se mantiene en el cargo con un amparo, rectifique su posición para que se envíen al Senado los dos nombramientos que el presidente tiene preparados. 
“Estamos seguros que así habrá de ser”, dijo el vocero presidencial, Rubén Aguilar, en conferencia de prensa matutina. 
El juez 15 de distrito en materia administrativa en el Distrito Federal otorgó una suspensión provisional a la destitución al cargo que por ley correspondía al comisionado del IFAI, Horacio Aguilar Álvarez, por lo que se mantendrá por el momento en esa responsabilidad (El Universal online, 10:05, nbsg)

A Soberanes le pagan para ser ombudsman no observador político: Presidencia

La presidencia de la República ha desdeñado las declaraciones del presidente de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, José Luis Soberanes en el sentido de que es un chiste hablar de paz social en México. 
El vocero Rubén Aguilar Valenzuela dijo en la conferencia matutina que al titular de la CNDH le pagan por defender los derechos humanos y no para hacer valoraciones políticas. 
“Las valoraciones políticas del señor Soberanes a la presidencia de la República no le merecen ningún comentario, en cambio estamos pendientes a recibir el informe que anunció relacionado con los derechos humanos que es entiendo yo el cargo que tiene como ombudsman de la nación, entonces estamos muy interesados en conocer su documento en razón a su tarea y nosotros en ese momento habremos de fijar nuestra posición. Sus observaciones de carácter político no nos merecen ningún comentario”. (El Universal online, 10:05, nbsg)

La Presidencia jamás será motivo de discordia: Fox

El presidente Vicente Fox aseguró que sólo con el diálogo y la tolerancia se pueden superar las diferencias y definir juntos la nuevas metas del país, y tajante sostuvo que el gobierno federal y la Presidencia de la República “jamás” será motivo de discordia en nuestro país, promotor de la división ni la causa del debilitamiento del esfuerzo de todos los mexicanos. 
“Estaremos a la altura de los tiempos, y comprometidos con la unidad, estaremos buscando permanentemente el diálogo, y en este mes de la patria lo hacemos de manera muy particular”, dijo Fox en un acto en Los Pinos, en el que se entregó el crédito dos millones 700 mil para la adquisición de vivienda. 
Admitió que no se alcanzaron todas las metas planteadas en su gobierno, y que sería injusto decir que todos los asuntos de México están resueltos, que aún hay grandes carencias, y que por ello es indispensable trabajo en conjunto y no detener la marcha del país, no perder un solo minuto en el cambio de gobierno. Por eso, dijo, debemos de entregar un país en marcha y que por eso el nuevo gobierno lo tiene que tomar con sus suficientes espacios presupuestos y con suficiente solidez y seguridad en lo económico, para que el despegue sea rápido y eficaz (El Universal online, 09:27, nbsg)
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Carpeta Informativa

Reporte vespertino, Corte: 15 horas 

Resumen:

· Larios propondrá a Gamboa para que presida la Junta de Coordinación Política
· Los senadores quieren reducir sus horas de trabajo

· Inicia sesión en San Lázaro con sólo 253 diputados

· Critica Zermeño a AMLO por pretender dar su "Grito" en el Zócalo

· Opiniones de Jorge Zermeño, Emilio Gamboa, Héctor Larios y Fox
· Espino y Calderón tienen problemas de comunicación: Zapata Perogordo
· Los diputados opinan sobre el festejo de las Fiestas Patrias
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Panorama Informativo

Leonardo kourchenko
	
	· PRD amenaza con extender su movimiento de resistencia civil.

· Entregan constancia de mayoría a Ebrard.
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Adela Micha 
	
	· Rubén Aguilar reitera que Fox dará grito.

· PRD, PT y Convergencia formalizaron creación de Frente Amplio.

· Cuauhtémoc cuestionó línea política de AMLO.
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Hoy por Hoy

Carlos Loret de Mola
	
	· PRD, PT y Convergencia anuncia creación del FAP.

· Ni el GF ni la Presidencia serán motivo de discordia: Vicente Fox.

· PRI en Senado no descarta que llamada de Emilio Gamboa y Kamel Nacif fue filtrada del mismo PRI.

· Absuelven a René Bejarano de delito electoral.
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Javier Alatorre
	
	· Presidencia reitera que está garantizada seguridad para el grito.
· Dirigencia de PRD anuncia Frente Amplio Progresista.
· PRD, PT y CONVERGENCIA formalizaron la creación del Frente Amplio Progresista.
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Jacobo Zabludowsky
	
	· Senadores del PAN y PRI piden a Fox que no de el grito en el Zócalo.

· Entregan a Ebrard declaratoria de Jefe de Gobierno.

· Bejarano fue absuelto del delito electoral.
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Adriana Pérez cañedo 
	
	· PT presenta iniciativa en San Lázaro para conservar boletas.

· PRD, PT y Convergencia firmaron "Frente Amplio".

· Ebrard recibe acreditación como Jefe del GDF.

· Creel propone a Fox dar grito en Dolores Hidalgo.

· Bejarano fue absuelto del delito electoral.
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Monitor

Germán Dehesa 
	
	· Tribunal capitalino entregó constancia a Ebrard.

· Presenta PRD y Convergencia iniciativa para sesionar figura del plebiscito revocatorio.
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López Doriga 

Joaquín López Doriga 
	
	· El presidente Fox aseguró que el gobierno y la presidencia no promoverán la división.

· Jorge Zermeño informó hacer reformas urgentes a la reforma electoral.

· René Bejarano libre de delitos electorales.

· PRD respeta la postura de Cuauhtémoc Cárdenas.

· Diputados opinan diferente sobre el festejo de las fiestas patrias.


TRABAJO LEGISLATIVO

Larios propondrá a Gamboa para que presida la Junta de Coordinación Política
Conductor: Héctor Larios, coordinador del PAN, informó que el lunes propondrá a Emilio Gamboa para que presida la Junta de Coordinación Política. Esto, ante la oposición de algunos legisladores, luego de que fuera difundida una conversación entre el coordinador de los diputados priístas y el empresario Kamel Nacif (Atando Cabos, 13:20, gh) 

Los senadores quieren reducir sus horas de trabajo

Gerardo Cedillo, reportero: Mientras que el coordinador de los senadores de Acción Nacional, Santiago Creel, evadió hablar de las diferencias o encónos entre el presidente electo, Felipe Calderón y el líder de Acción Nacional, Manuel Espino, este jueves, fecha en que el PAN cumple 67 años de vida, el senador potosino, Alejandro Zapata Perogordo, admitió no sólo diferencias de temperamento, sino enconadas opiniones y formas de pensar, entre las dos cabezas visibles del blanquiazul.

No obstante, Zapata Perogordo dijo que los matices personales, susceptibilidades, personalidades e individualidades de ambos personajes, difícilmente podrán generar un rompimiento o distanciamiento institucional. Explicó que los panistas resuelven cualquier diferencia con trabajo y proyecto común. Consideró conveniente oxigenar la vida de los partidos, incluido el de Acción Nacional, para evitar fuga de liderazgos 

Recordó que el relevo de Manuel Espino será en el 2008, pero la renovación del Consejo Nacional será el año entrante.

Cabe recordar, en el marco de estas declaraciones, que el ecritor Carlos Fuentes demandó a Felipe Calderón desmarcarse del líder panista, ya que representa a la ultra derecha intolerante y retrograda.

Por otra parte, en la sesión de este jueves, en el Senado, auque apenas van entrando, los senadores ya debaten la posibilidad de reducir las horas de trabajo en los días de sesión. Este jueves la Junta de Coordinación Política propuso al pleno la reducción de las horas de debate a sólo 4, que actualmente no son muchas, son 5 las que están planteadas para desahogar el orden del día.

Sin embargo, la aprobación de esta medida se pospuso, luego de que los legisladores del PRD se opusieron, consideraron que no es lógico en estros momentos que se va iniciando la legislatura hablar de reducciones de horas, sino al contrario, empaparse bien de los que está sucediendo en el ámbito legislativo y ponerse a trabajar. Esta decisión se pospuso y será la próxima sesión, una vez que se debata y se vea si es o no conveniente que se reduzca o no las horas de trabajo de los senadores, pero ya algunos comentan que sólo falta que quieran que les manden la dieta a su casa y también el trabajo (Enfoque, Adriana Pérez Cañedo, 13:24, gh)

Inicia sesión en San Lázaro con sólo 253 diputados

A menos de 15 días de haber iniciado la LX Legislatura de la Cámara de Diputados, la sesión de este jueves inició con apenas el mínimo necesario de quórum, al registrar la asistencia de 253 legisladores. A las 11:20 horas, cuando dio inicio la sesión, se anunció que de los 500 diputados federales de todos los partidos, apenas 253 habían pasado lista en el Salón de Plenos. Durante la sesión se presentó una iniciativa de reforma a la Ley Federal de Responsabilidad de los Servidores Públicos, que establece sanciones de tres a seis años de prisión a la autoridad o servidor público que no ejerza a tiempo programas y recursos para el campo. En tribuna ante un Salón de Plenos semivacío, el diputado federal priista César Horacio Duarte Jáquez, presentó la iniciativa donde se establece que esas sanciones serán por "por culpa, dolo, mala fe o negligencia no ejerza de forma oportuna, eficaz y eficientemente, los recursos públicos agrícolas y pecuarios". Aseguró que durante el actual sexenio ha sido práctica recurrente el subejercicio o la tardanza en la aplicación de programas para el campo, lo cual ha provocado pérdidas de cosechas y graves daños al sector (Notimex, Medialog, 12:06, nbsg)

Critica Zermeño a AMLO por pretender dar su "Grito" en el Zócalo

El presidente de la Cámara de Diputados, Jorge Zermeño Infante, consideró una osadía y una falta de respeto que Andrés Manuel López Obrador pretenda dar su "Grito" de Independencia a la misma hora y en la misma plaza que el presidente Vicente Fox. En entrevista, comentó que dar el llamado Grito en el Zócalo capitalino no es una osadía del Ejecutivo federal sino de quienes quisieran sabotear un acto que es de los mexicanos y que tradicionalmente encabeza el presidente en turno. De ahí que, a su decir, más que una provocación lo que pretende el ex candidato presidencial de la coalición Por el Bien de Todos constituye una falta de respeto y comentó que él asistirá al Grito de "mi presidente, que es el de todos los mexicanos". Más adelante, descartó que el "decálogo" dado a conocer la víspera por la bancada del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en la Cámara de Diputados ponga en riesgo la ceremonia de transmisión de poderes. "Habrá toma de posesión y transmisión de poderes aquí en San Lázaro", aseguró. Zermeño Infante también manifestó beneplácito por el retiro del plantón que la coalición mantenía en el corredor Reforma-Zócalo porque los vehículos ya circularán libremente y "tendremos seguramente el desfile militar, como se ha anunciado" (Notimex, Medialog, 12:50, nbsg)

Opiniones de Jorge Zermeño, Emilio Gamboa, Héctor Larios y Fox
Jorge Zermeño, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados: “Prácticamente lo que se destinó este año siendo un año electoral, con recursos extraordinarios para las campañas, nos va a costar más o menos lo mismo para el año que entra si no se reforma la ley.

Emilio Gamboa, coordinador de la fracción parlamentaria del PRI en la Cámara de Diputados: “Estamos llenos del escándalo político –que yo lamento mucho– lo que sí, es que es una llamada muy vergonzante pero está fuera de contexto y si me hubiera dicho: “sí”, sí, y si me hubiera dicho: “no”, no, porque estaba en otro contexto; pasó esto, hace dos años y medio, no es mi léxico pero allí lo hice, le dí el “avión”.

Héctor Larios, coordinador de la fracción parlamentaria del PAN en la Cámara de Diputados: “La legalidad es el apego a las leyes, dime por favor ¿qué ley se violó?, pero sí te puedo afirmar con toda contundencia que estamos hablando de un bribón que aparece en una grabación con Gamboa; el contenido de la grabación habla de leyes que tuvieron en el Senado sobre hipódromos y sobre casinos. Yo te aseguro que en los seis años que estuve en el Senado no hubo ni en comisiones ni en el Pleno, ningún asunto que tuviera qué ver con hipódromos ni con casinos y en este país existe libertad de expresión.

Vicente Fox, Presidente de México: “Mediante el diálogo, la tolerancia, superemos nuestras diferencias y definamos juntos las nuevas metas del país; el Gobierno Federal y la Presidencia de la República jamás será motivo de discordia en nuestro país, jamás será promotor de la división, jamás será la causa del debilitamiento de todas y todos los mexicanos (13 Noticias, Javier Solórzano, 13:01, reoc)

Responde Rubén Aguilar a la crítica de Soberanes contra Fox
Responde Presidencia de la República a José Luis Soberanes, presidente de la CNDH, quien criticó a Fox y toda su gestión:

Víctor Carreón, reportero: Los comentarios políticos de José Luis Soberanes, quien calificaba ayer como “un chiste cruel” de que al término de su mandato deja un país en calma cuando existen –de acuerdo a Soberanes– diversos puntos que llaman la atención para la gobernabilidad, “no merecen comentario alguno” dijo Rubén Aguilar, portavoz de Los Pinos y agregó que lo que la sociead espera es el informe anual sobre los derechos humanos que debe entregar José Luis Soberanes, para lo cual –dijo– los contribuyentes le pagan (Monitor MVS, Héctor Jiménez, Germán Dehesa, 13:16, reoc)

Espino y Calderón tienen problemas de comunicación: Zapata Perogordo
Jenny Valencia: Sí existen matices personales entre Felipe Calderón y su líder Manuel Espino, que han llegado a tener diferencias de opinión y de fondo, reconoció el senador panista Alejandro Zapata Perogordo quien puntualizó que independientemente de ello, toda la institución respalda a Calderón, aunque bien saben que Felipe está más allá del partido.

Conductor: ¡Qué modo de expresarse!: “existen matices” personales entre Felipe Calderón y Manuel Espino, dice el senador potosino, que hoy sería Alejandro Zapata “Perogrullo”, porque es una verdad esa: pero de… Pero-Gordo ¿por qué? Porque no son matices ¡hay diferencias!. Y finalmente, en las democracias, los presidentes se convierten en los líderes de su partido, no es algo escrito, no hay un documento, no es un cargo, pero lo ejercen: los jefes de Gobierno sobre su partido son en las democracias un liderazgo real. Ahora salen con que “hay matices personales” ¡qué elegante te viste Alejandro Zapata Perogordo! (Radio Fórmula, López Dóriga, 13:41, reoc)

Los diputados opinan sobre el festejo de las Fiestas Patrias
Javier Giles, reportero: Los diputados opinan diferente sobre el lugar ideal, lo más prudente para que el Presidente Fox fuera a encabezar la ceremonia de las Fiestas Patrias.

El coordinador de los diputados del PAN, Héctor Larios, consideró que debe encabezar el Grito de Independencia desde el balcón central de Palacio Nacional como ha sido programado desde la Presidencia y si es objeto de insultos y rechiflas de la gente debe tomarlo como parte de la libertad de expresión

Por su parte, Cuauhtemoc Velasco, diputado de Convergencia, expresó que sería una provocación y tensaría aún más el ambiente político, que el Presidente Fox acudiera al Zócalo capitalino.

En tanto que Raymundo Cárdenas, diputado del PRD, aseguró que el Presidente Fox se expondría a groserías, insultos, recordatorios familiares si acude mañana.

Mientras que el coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Javier González Garza, afirma que el Presidente Fox nunca ha sido prudente y bueno, pues aseguró que los perredistas –eso sí– acudirán a una fiesta.

Conductor: Lo que pasa es que la fiesta no puede ser de un partido, la fiesta es de todos los mexicanos, la fiesta no es del Gobierno siquiera, la fiesta es de todos los mexicanos y si secuestraron el Zócalo capitalino y el Paseo de la Reforma, avenida Juárez y Madero, ahora la estrategia es secuestrar la fiesta de esa noche, yo sé que son muchos pero no son todos (Radio Fórmula, López Dóriga, 13:55, reoc)

Jorge Zermeño: urge reformar el programa electoral
Javier Giles, reportero: Jorge Zermeño informó que es urgente hacer reformas al programa electoral cuanto antes, ya que de lo contrario el próximo año se les dará el dinero equivalente al que se les dio a los partidos políticos este año y eso que no habrá elecciones federales:”el año que entra, como son ocho partidos políticos casi se duplica el presupuesto que habrá de recibir el IFE para repartir entre todos los partidos políticos, nos va a costar –si no se modifica la ley– prácticamente lo que se destinó este año, siendo un año electoral al que se destinó recursos extraordinarios para las campañas.

Javier Giles, reportero: El presidente de la Cámara de Diputados recordó que  se repartió entre todos los partidos políticos cerca de 13,000 mil millones de pesos por las elecciones, pero si no se cambia la ley oportunamente y las campañas se hacen más cortas y con limitaciones, entonces en 2007 se les destinará la misma cantidad a los partidos políticos (Radio Fórmula, López Dóriga, 14:35, reoc)

Jorge Zermeño: falta de respeto que AMLO dé el grito al mismo tiempo que Fox.

Javier Alatorre: El panista Jorge Zermeño, presidente de la mesa directiva calificó como falta de respeto la pretensión de López Obrador de dar el grito al mismo tiempo que Fox (Reporte 98.5, 14:45, crg)

Proponen diputados crear comisión de apoyo a cafeticultores

La Cámara de Diputados analiza la creación de la Comisión Especial del Café, como factor de apoyo en la definición e instrumentación de medidas para el desarrollo de la cafeticultura. Durante la sesión ordinaria de este jueves, se turnó a comisiones la propuesta que plantea que esa instancia se encargue de interactuar con productores, comercializadores, industriales y con los gobiernos federales y estatales. 

La diputada Guadalupe García Noriega, del PVEM, destacó que la comisión se integraría por 22 legisladores de todos las fracciones, la dirección estará a cargo de un presidente y se integrará, además de dos secretarías que se rotarán entre las distintas bancadas. En el Palacio Legislativo de San Lázaro dijo que en la mayoría de las entidades productoras hay incertidumbre por los precios internacionales y dependencia en la cadena de distribución, lo que propicia que los costos no correspondan a las ganancias obtenidas en la comercialización. 

A su vez, el diputado panista Cruz Pérez Cuéllar, presentó un punto de acuerdo en el que exhorta al gobierno de Chihuahua a esclarecer las agresiones contra periodistas de Ciudad Juárez y pidió que se sancione a los responsables. "Salvaguardar el respeto a los derechos humanos, a la legalidad y dignidad de nuestras instituciones, es prioritario. Por ello, se vuelve indispensable garantizar la libertad de expresión y el derecho a la información", subrayó. 

En su oportunidad, Gerardo Priego Tapia, diputado del PAN, presentó un exhorto al Comité Técnico del Fideicomiso de Apoyo para el Rescate de Autopistas Concesionadas (FARAC) y a la Secretaría de Hacienda para que apliquen la disminución en las tarifas de la autopista Cuernavaca-Acapulco. Ello, dijo, como consecuencia de taludes y algunas imperfecciones que presenta la denominada Autopista del Sol y destacó que aunque la corrección de esos problemas conlleva a una afectación a los usuarios, redundará en su beneficio (Notimex, Medialog, 11:28, nbsg)

Proponen legisladores establecer Plebiscito Revocatorio

Legisladores del PRD y Convergencia presentaron una iniciativa para establecer en la Constitución el Plebiscito Revocatorio y poder anular el mandato del presidente de la República, los gobernadores y el jefe del gobierno capitalino. Según la propuesta de reforma al Artículo 39 de la Carta Magna, el Plebiscito Revocatorio podría ser una salida democrática y legal a situaciones de crisis políticas en los estados y en todo el país. La enmienda, avalada por la bancada del Partido de la Revolución Democrática (PRD) y Convergencia en el Senado de la República, señala que este mecanismo podría operar después de dos años de ejercicio del mandato y antes de que se cumplan  los tres años, es decir, la mitad del ejercicio constitucional. "De esta manera los ciudadanos podrán tener una idea precisa de la gestión del titular del poder Ejecutivo y votar según los resultados", explicaron los diputados de dichos partidos.. La iniciativa de reforma constitucional de Convergencia y PRD fue canalizada a la Secretaría de la Mesa Directiva y será turnada a comisiones cuando éstas sean constituidas (Notimex, Medialog, 13:07, nbsg)

Trascendió el rumor que Vicente Fox ya no dé el grito mañana

Elizabeth Galindo, reportera: Te comento Javier, que trascendió un rumor de que el Presidente ya no iba a dará el grito mañana. Por lo menos aquí, en Los Pinos, han descartado esa posibilidad, dicen que el Presidente sí va a acudir, aunque vamos a esperar que sucede en el último minuto, porque ya los perredistas han amenazado una y otra vez van a boicotear este grito, el último grito que dé el Primer Mandatario Fox Quesada (Radio 13, 13:34, nbsg)

Plantean senadores aplazar destrucción de paquetes electorales
El senador Dante Delgado propuso reformar el Artículo 140 del Cofipe, para que los paquetes electorales sean destruidos 90 días antes de que "inicie el siguiente proceso electoral o hasta que se resuelva el último recurso, impugnación o juicio de cualquier naturaleza, no sólo electoral". Al presentar la iniciativa, con el aval del PRI, el PAN, el PRD y el PVEM, el legislador de Convergencia dijo que se deben adoptar nuevas reglas que aseguren certeza y objetividad a los procesos electorales federales para evitar conflictos postelectorales. Con ello, dijo, se pretende garantizar no sólo que la autoridad haya actuado conforme a la ley sino que se haya agotado el principio de definitividad, para "no dejar en estado de indefensión al ciudadano ante la imposibilidad de acceder a documentación previamente destruida e inexistente", añadió.  La intención de los senadores es aprobar la enmienda y enviarla para su ratificación a la Cámara de Diputados antes de diciembre, para que se aplique a los paquetes electorales de la pasada elección presidencial y evitar que sean destruidos este año (Notimex, 13:20, nbsg)

Analizan diputados modificar formato del Informe Presidencial

La Cámara de Diputados analiza una reforma para modificar el formato del Informe Presidencial, que obligaría al Ejecutivo federal a escuchar las posturas de los partidos representados en el Congreso de la Unión y a pronunciar un mensaje político. Durante la sesión ordinaria en el Palacio Legislativo de San Lázaro, la bancada del Partido del Trabajo (PT) presentó una iniciativa de reforma al Artículo 69 de la Constitución Política mexicana. En tribuna, el diputado federal Abundio Peregrino García, del PT, indicó que la reforma establece que a la apertura de sesiones ordinarias del primer periodo del Congreso asistirá el presidente de la República. 
En ese acto presentaría un informe por escrito "en el que manifieste el estado general que guarda la administración pública del país. Inmediatamente pronunciará un mensaje político", añadió.  La reforma que fue turnada a comisiones para su análisis (Notimex, 13:46, nbsg)

Presenta PT iniciativa para reformar COFIPE y así preservar material electoral

Sergio Perdomo, reportero: La Cámara de Diputados está sesionando, entre otros asuntos que ha ventilado en la Tribuna, está lo que tiene que ver con las boletas electorales el pasado 2 de julio. Y bueno, en este marco el Partido del Trabajo a través del diputado Félix Castellanos, presentó una iniciativa para que sea respaldada por todos los grupos parlamentarios, incluso el PAN, en el sentido de que esas boletas electorales se tienen que conservar en el Archivo General de la Nación. Se tendría que modificar el Artículo 234 del Cofipe, con el fin de que se preserven estas boletas electorales, a fin de que los académicos, los investigadores las puedan usar en caso necesario para saber qué es lo que pasó en esa elección tan reñida del pasado dos de julio en cuanto a la elección presidencial.

Por otra parte, en conferencia de prensa, el coordinador del grupo parlamentario del PRD, Javier González Garza, avaló este frente, mencionó que van a trabajar muy unidos, muy firmes para que no se pierda lo que llaman un capital político importante, a raíz de la elección que tuvimos (Enfoque, 13:30, 5 ‘, nbsg)

Aprueba Senado que Fox no dé Grito en el Zócalo

Santiago Creel, coordinador de la bancada del PAN en el Senado, presentó un punto de acuerdo para solicitar al presidente Vicente Fox considere el cambio de sede para la realización de la ceremonia del grito de Independencia este 15 de septiembre, el cual fue aprobado como de urgente y obvia resolución por el Pleno del Senado (Ricardo Gómez, El Universal online, 14:45, nbsg)

Aplaza Senado crear comisión para Oaxaca

Ante el rechazo del Partido Revolucionario Institucional, Partido Acción Nacional y Partido Verde Ecologista de México, de conformar una comisión que de seguimiento a la situación política en Oaxaca, la Junta de Coordinación Política del Senado decidió tomar dicha decisión hasta el próximo lunes. 

Como parte del acuerdo para dar más tiempo al análisis de las respectivas bancadas, y del curso que tomen las negociaciones de la Secretaría de Gobernación, el tema no será abordado en la sesión de hoy. 

Senadores consultados explicaron que esperaran hasta el lunes para definir si se aprueba o no conformar la comisión especial para Oaxaca, la cual de ante mano ya tiene el aval del PRD y de Convergencia (Ricardo Gómez, El Universal online, 14:45, nbsg)

Presentan punto de acuerdo para formar comisión por caso Kamel
La senadora del PRD Claudia Corichi, presentó un punto de acuerdo de la sesión de este jueves para crear una comisión especial que dé seguimiento a las investigaciones sobre corrupción de menores y la red de prostitución y pornografía infantil presuntamente vinculada a Jean Succar Kuri, Kamel Nacif y presuntos involucrados, así como Emilio Gamboa Patrón y Fidel Herrera Beltrán. 

En el punto de acuerdo que fue sometido a votación para ver si es un tema urgente de obvia resolución, el pleno determino no definirlo así, por lo que fue turnado a la junta de coordinación política. La junta de coordinación tendrá que analizarlo y aprobarlo en su caso, para regresarlo al pleno y someterlo otra vez a votación, para saber si se aprueba la comisión (Ricardo Gómez, El Universal online, 14:45, nbsg)

Pide fracción de diputados del PRI celeridad legislativa

La fracción parlamentaria del PRI en la Cámara de Diputados pidió que, dentro de los próximos 30 días, las Cámaras del Congreso de la Unión dictaminen las observaciones presentadas por el presidente Vicente Fox a las leyes aprobadas en las últimas sesiones de la 59 Legislatura. 

Mediante un punto de acuerdo, el diputado del PRI, Carlos Rojas Gutiérrez, señaló que el trabajo de los diputados y senadores en la pasada Legislatura procuró la obtención de acuerdos, con base en el diálogo respetuoso y constructivo. El diputado priista aseguró que las observaciones presidenciales llaman la atención, “ya que sus argumentos para ejercer el veto constitucional resultan insuficientes, y preocupa también, porque las reformas devueltas están relacionadas con temas como el narcomenudeo, el fomento a la lectura, la pesca, la acuacultura, la protección al medio ambiente”. De ahí, que lamentara que el Ejecutivo Federal no valoró correctamente el esfuerzo legislativo y político que implicó la aprobación de dichas reformas, para lo cual recurrió a un veto excesivo e inoportuno (Andrea Merlos y Jorge Herrera, El Universal online, 14:48, nbsg)

Vota PAN en contra de Comisión para Oaxaca

La fracción del PAN en la Cámara de Diputados votó en contra de crear una Comisión Especial que integre una agenda que concilie con todos los sectores de la sociedad en Oaxaca y coadyuve a su solución. 

“Con punto de acuerdo, para que la Cámara de Diputados forme una comisión plural de diputados que coadyuve a la integración de una agenda que se concilie con todos los sectores de la sociedad a efecto de atender la situación prevaleciente en el estado de Oaxaca”, propuso el diputado Alberto Esteva Salinas, de Convergencia. 

El diputado apoyado por PRI y PRD propuso la integración de la Comisión bajo la dinámica parlamentaria de “obvia y urgente resolución”, pero el PAN se negó por lo que la propuesta pasó a la Junta de Coordinación Política, para ser discutida posteriormente (Andrea Merlos y Jorge Herrera, El Universal online, 14:51, nbsg)

INFORMACIÖN RELEVANTE

La APPO levanta campamentos para festejar el grito de independencia

Conductor: La Asamblea Popular del Pueblo de Oaxaca y maestros de la sección 22 del SNTE comenzaron a levantar sus campamentos por 48 horas, instalados en el centro de la capital del estado, para celebrar las fiestas patrias.

El Congreso de Oaxaca pidió ayer al gobernador, Ulises Ruiz, suspender la ceremonia oficial del Grito de independencia. (Atando Cabos, 13:22, gh)

Calderón se reunió con el secretario de la SEDENA, Clemente Vega

Israel Aladave, reportero: El presidente electo de México, Felipe Calderón, se reunió en privado con el secretario de la Defensa Nacional, Gerardo Clemente Vega García, con quien intercambio puntos de vista sobre la labor que realiza la institución para preservar la seguridad nacional.

Calderón Hinojosa reconoció la labor que desempeña el Ejército en obras cívicas y sociales así como de combate al narcotráfico. 

El titular de la SEDENA reiteró el compromiso para la realización de diversas misiones en benéfico de la sociedad. El encuentro se realizó en las oficinas de la Secretaría de la Defensa, este encuentro forma parte de las reuniones de transición que el Presidente Electo ha empezado a tener con diversos secretarios de Estado. 

Estuvieron presentes Juan Camilo Mouriño, coordinador general del equipo de transición y Eduardo Sojo, Coordinador de Enlace con la Administración Pública Federal.

Por otra parte, ya se ha confirmado que Felipe Calderón Hinojosa no asistirá a la sede del Partido Acción Nacional en donde están de manteles blancos y celebran su 67 aniversario (Atando Cabos, 13:10, gh)

Analiza Presidencia celebrar el Grito en Dolores Hidalgo

En la residencia oficial de Los Pinos se realiza un encuentro a puerta cerrada en el que se evalúa la posibilidad de que la ceremonia del Grito de Independencia se realice en Dolores Hidalgo, Guanajuato. 

La alternativa se contemplaría para evitar una posible confrontación en el Zócalo capitalino, y una agresión al Presidente de la República que estaría en el palco central de Palacio Nacional, encabezando esta ceremonia a sólo unos metros de simpatizantes del PRD y de Andrés Manuel López Obrador. Así, está en suspenso la realización de la ceremonia del grito en Palacio Nacional como cada año se ha hecho en los tiempos recientes (José Luis Ruiz, El Universal online, 14:41, nbsg)

Crean PRD, PT y Convergencia un frente amplio de izquierda

Jesús Ortega, ex coordinador de campaña de Andrés Manuel López Obrador, anunció la conformación de un frente amplio de organizaciones de izquierda para oponerse a lo que llamó la regresión autoritaria y antidemocrática de la derecha. Ortega Martínez puntualizó que esa agrupación, que trabajará en coordinación con la Convención Nacional Democrática, estará conformada básicamente por los partidos de la Revolución Democrática (PRD), del Trabajo (PT) y Convergencia, aunque incluirá a todas las organizaciones de izquierda que deseen sumarse. En rueda de prensa en compañía de los dirigentes nacionales de esos organismos políticos y sus coordinadores en ambas cámaras, explicó que el Frente Amplio Progresista tendrá como objetivo dar una lucha política por la democracia y oponerse de manera pacífica y dentro de la ley al supuesto fraude electoral del 2 de julio. "Buscaremos darle un nuevo impulso a la transformación del país con nuevas formas y contenidos para recuperar los principios constitucionales y hacer una profunda reforma a la Carta Magna", dijo (Notimex, Medialog, 11:28, nbsg)

Avala PVEM a Calderón como presidente electo

El Partido Verde Ecologista de México (PVEM) reconoce a Felipe Calderón Hinojosa como presidente electo, y confía en que “es un hombre capaz, responsables y comprometido con el país”, dijo el senador, Francisco Agundis. 

Luego de reunirse en privado con Felipe Calderón en su casa de transición, el legislador descalificó a Andrés Manuel López Obrador, que dijo es sólo un individuo, un ex candidato. Sin embargo, precisó, hay disposición al diálogo con el Partido de la Revolución Democrática (PRD), con quien hay buena relación, pero López Obrador ya es ajeno a ese instituto, es un “individuo, una persona, un ex candidato”. Además, subrayó el legislador ecologista, sólo hay un presidente electo y ese es Felipe Calderón, no puede haber dos presidentes (Notimex, El Universal online, 14:43, nbsg)
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PRINCIPALES NOTICIAS:
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88.1 FM

Jesús Martín Mendoza

14/09/06      (17:00)     
	
	· Héctor Larios sale en defensa de Emilio Gamboa.
· Legisladores de PVEM firmaron fuero en Oaxaca
· Ha concluido platicas entre APPO, Sección 22 y SEGOB.


	


Enrique Muñoz

14/09/06     (17 :00)


	
	· PRD, PT y Convergencia crea nuevo frente de lucha civil pacífica.
· Contesta Poniatowska a carta de Cárdenas.
· Se determinó que no es urgente crear comisión para resolver conflicto de Oaxaca.
· Ya no habrá plantones en DF: Camacho Solís.
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103.3 Cárdenas Informa

José Cárdenas 

14/09/06      (18:00)     
	
	· Encinas dará Grito de Independencia.
· Habrán operativos de seguridad en Zócalo.
· Todo listo para ceremonia de Fox en Guanajuato.
· PRD,PT y Convergencia crean Frente Amplio Progresista.
· PT presentó en Cámara de Diputados iniciativa para reformar COFIPE
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90.5 FM

Jorge Fernández Menéndez

14/09/06      (18:00)
	
	· Javier Garza celebró escrito de carta por Cárdenas.
· Reducción horas tiempos de debate en Cámara de Senadores.
· Calderón se reunió con Francisco Agundis.
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Raúl Sánchez Carrillo

14/09/06      (18:00)     
	
	· Acuerdos de SEGOB con APPO y SNTE.
· IV Legislatura del DF rindió protesta.
· Desacuerdos con AMLO no son personales: Cárdenas.
· Diputados recibieron resultado de auditorias practicadas a contratos de Bribiesca.


	


Alejandro Villalvazo

14/09/06      (16:00)     
	
	· Auditan a PEMEX, PROFEPA y SCT por caso Bribiesca.
· Salinas Priego acordó pagar 7.5 mdd para liberar cargos en su contra.
· Cámara de representantes de EU aprobó doble muro en frontera de México.
· Ernesto Derbez consideró como desafortunada decisión de EU.


El tema de hoy de los diputados fue la creación de la Comisión del Café

Pedro López (reportero): El tema del tabaco fue primordial para los diputados federales, si les digo que tardaron tres horas en resolverlo y que desfilaron varios diputados en tribuna y que el propio presidente de la Cámara se enfrascó en una discusión que tuvo el peor de sus días, pues quizás la respuesta sería que seguramente era que es un tema de vital importancia… y todo esto ocurrió durante la creación de la Comisión Especial del Café y hasta el priísta Adolfo Mota echó en cara a los  panistas su falta de sensibilidad.

Pero eso sí, la creación de esta Comisión Especial del Café fue tan importante que ya no hubo tiempo para solicitar una investigación a la Procuraduría General de la República en contra del empresario Kamel Nacif,  este tema quedó pendiente para posteriores sesiones ¿Qué les parece?  (Panorama informativo  02´53”   )
La SPF manda carta al diputado Zermeño donde le informa sobre auditorías  relacionadas con los Bribiesca

Reportero: La Secretaría de la Función Pública, dio a conocer que esta dependencia que dirige Eduardo Romero Ramos, envió una carta a la Cámara de Diputados, concretamente al Presidente de la Mesa Directiva, Jorge Zermeño, en donde le da a conocer el resultado de tres auditorías practicadas a la empresa Construcciones Prácticas presumiblemente, mediante la cual los hermanos Bribiesca Sahagún se enriquecieron y cometieron aparentemente el delito de tráfico de influencias.

Las empresas auditoras que participaron en este ejercicio fueron Ruíz Cepeda, Ocial Acosta y Asociados y auditaron a PEMEX, a la PROFEPA y también a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, independientemente de que participaron testigos ciudadanos a  nivel particular.

Como resultado de estas auditorías se da a conocer que no existen aparentes irregularidades cometidas por la empresa Construcciones Prácticas o por otras empresas asociadas a Construcciones Prácticas, concretamente en los delitos de enriquecimiento ilícito  y tráfico de influencias.

Dice la Secretaría de la Función Pública que algunas empresas tienen 45 días hábiles para hacer algunas observaciones.

El hecho es que después de estos ejercicios de auditoría,  se dice que no existen irregularidades cometidas  por  estas empresas en las que están relacionados los hijos de la Primera Dama de este país.  (Monitor MVS   02´02”   17:51)

Reasignan dos diputaciones plurinominales al PAN y PT en Sonora

El Tribunal Electoral rechazó las resoluciones de instituciones electorales de Sonora, y al reasignar dos diputaciones plurinominales locales se las quitó al PRI, para distribuirlas entre el PAN y la Coalición "Por el bien de todos". 

El presidente del Comité Directivo Estatal (CDE) del Partido Acción Nacional (PAN) en Sonora, Enrique Reina Lizárraga, informó en rueda de prensa el fallo que el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Tepjf) emitió en su sesión de este jueves. 

Expuso que el fallo del Tepjf alude a una "ilegalidad" con respecto a lo que resolvieron el Consejo Estatal Electoral (CEE) y el Tribunal Electoral y de Transparencia Informativa (Teeti) en la entidad, y que impugnó el partido albiazul. 

Recordó que el PAN se inconformó ante el Tepjf que al asignar las diputaciones plurinominales el partido estaría subrepresentado en la LVIII Legislatura local, porque a pesar de obtener cerca del 41 por ciento de los votos sólo estaría representado en 36 por ciento. 

El CEE asignó tres diputaciones plurinominales al PAN, cinco a la alianza "PRI Sonora-Panal", tres a la Coalición "Por el bien de todos" y una al Partido Nueva Alianza, pero el PAN se inconformó ante el Teeti y esa instancia ratificó la resolución de primera instancia. 

Con el fallo del Tepjf de este jueves, la alianza "PRI Sonora-Panal" perdió dos diputaciones plurinominales que se les asignó una al PAN y otra a la Coalición "Por el bien de todos", conformada por los partidos de la Revolución Democrática (PRD) y del Trabajo (PT). 

De esa forma la LVIII Legislatura del Congreso del Estado, que inicia funciones el 16 de septiembre próximo, quedará conformada por 14 diputados del PRI, 13 del PAN, tres del PRD, dos de Nueva Alianza y uno del PT. (Notimex   18:07)

El PRD presentó punto de acuerdo para que se investigue a 

Jean Succar Curi

Ricardo Rocha (conductor): El PRD en el Senado ya también tiene un encono personal, el PRD presentó un punto de acuerdo para crear una Comisión Especial para que se investigue a la red de pederastia de Jean Succar Kuri, también plantea indagar a Kamel Nacif, Emilio Gamboa y Fidel Herrera por presuntos vínculos en corrupción de menores, sin embargo, PRI, PAN y Verde Ecologista bloquean este plan que será turnado a la Junta de Coordinación Política al no considerarlo urgente. (Detrás de la noticias   29”   19:07)
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INFORMACIÓN GENERAL
Se tienen que hacer cambios de fondo a la Ley Electoral: PAN

En la Cámara de Diputados, el Partido Acción Nacional (PAN) consideró que se tienen que hacer cambios de fondo en la Ley Electoral. 

“Hay que reformar la Ley Electoral en otros aspectos mucho más importantes que éstos; la elección ya pasó creo que hay que hacer reformas en materia electoral para regular las precampañas, regular el acceso a medios, para regular inclusive los mensajes de los propios candidatos”, comentó Jorge Zermeño Infante, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados 

Y ante la intención del Partido de la Revolución Democrática (PRD) para crear una comisión que vigile el uso y destino de la documentación electoral del dos de julio, el PAN aclaró que con no procederá. 

“Estamos a favor de acompañar a Felipe en la solicitud para que no se destruya este material, pero no podemos aceptar que se cree una comisión que a la hora se va a constituir en la propia autoridad electoral, no sé cuál sea el propósito de esto en eso estaremos en contra”, indicó Héctor Larios Santillán, coordinador parlamentario del PAN. (Once Noticias, 21:17, 1’13’’)
Afirman que encabezará Gamboa la Junta de Coordinación Política

El coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, Héctor Larios, dijo que a pesar de la llamada telefónica entre el empresario Kamel Nacif y el coordinador del PRI, Emilio Gamboa, están de acuerdo en que este último encabece la Junta de Coordinación Política. 

“Estamos hablando de un bribón que aparece en una grabación con Gamboa, el contenido de la grabación habla de leyes que estuvieron en el Senado sobre hipódromos y sobre casinos y yo te aseguro que en los seis años que estuve en el Senado no hubo ni en comisiones, ni en el pleno, ningún asunto que tuviera relación con hipódromos o con casinos”, afirmó Larios Santillán 

Y el coordinador del PRD, Javier González, cuestionó que los diputados puedan estar al servicio de empresarios. (Once Noticias, 21:19, 0’55’’)
Prudente, decisión de Fox de dar el Grito en Dolores Hidalgo: senadores

En la Cámara de Diputados se recoció que la decisión del presidente Vicente Fox, de dar el Grito en Dolores Hidalgo, es una medida prudente que evitará confrontaciones. 

“Es prudente, fundamentalmente porque pudiera haber alguna riña abajo en el Zócalo y pudiera haber la acusación de que el presidente lo provocó”, comentó Héctor Larios Santillán, coordinador parlamentario del PAN. 

“Él actuó con prudencia política, que hubiera un día de fiesta cívica, como lo es el 15 de septiembre en la noche y que hubiera habido un jaloneo en la capital de la República, en el mundo hubiera sido un verdadero escándalo”, dijo Emilio Gaboa Patrón, coordinador parlamentario del PRI. 

“¡Qué bueno¡ puede ir a Dolores Hidalgo o a otro lado, pero yo les aseguro que no iba a haber una provocación”, indicó Javier González Garza, coordinador parlamentario del PRD. (Once Noticias, 21:05, 0’32’’)
Una bola de humo, divulgación de grabaciones telefónicas: Gamboa

Según el diputado del PRI, Emilio Gamboa Patrón, la divulgación de su conversación con el empresario Kamel Nacif, relacionado con lavado de dinero y tráfico de personas, fue sólo una bola de humo que ya pasó. 

“¿Por qué se guardó dos años y medio una llamada? fue una bola de humo. Fue una nota pasajera, una llamada de la que yo mismo me avergüenzo, y ya pasó, fue mediático el ataque, soy un político desde hace 35 años”, manifestó Gamboa Patrón. (Once Noticias, 21:20, 0’39’’)

Partidos políticos vieron con buenos ojos que Vicente Fox no diera el grito en el Zócalo capitalino

JAVIER ALATORRE: Vamos a ver cómo recibieron los partidos políticos está noticia.

ROSARIO GREEN: Para evitar exponer al Presidente a, no un acto de agresión, pero sí a un desaire, un desaire al Presidente.

ALONSO SÁNCHEZ ANAYA: Hay que ubicar las confrontaciones o las provocaciones y en este caso yo creo que es una solicitud del Senado de la República, inteligente, adecuada, que busca precisamente evitar un posible enfrentamiento.

HÉCTOR LARIOS: A mí si me hubiera gustado que el Presidente diera el grito en el Zócalo, pero resaltó la prudencia del Ejecutivo de ir a Dolores Hidalgo.

EMILIO GAMBOA: Yo creo que él actuó con prudencia política, el Presidente toma una decisión, sintiendo el ambiente que hay en la Ciudad de México. (Hechos del 13, 22:41, 0’47’’)
Piden organizaciones a Calderón abstenerse de asumir cargo

Diversas organizaciones sociales no gubernamentales, le piden al presidente electo de México, Felipe Calderón Hinojosa, "que se abstenga de asumir el cargo de Presidente de la República, para abrir la posibilidad de construir vías para la reconciliación nacional a través de la celebración de un nuevo proceso electoral".

Los organismos Espacio en Defensa de la Democracia, Espacio Masa de Medios, Espacio Feminista y Observatorio Eclesial, solicitan al presidente electo de México, Felipe Calderón Hinojosa, que valore su renuncia a ese cargo para permitir una nueva elección de presidente de la República, "en condiciones de verdadera legalidad y transparencia que devuelva al país y ciudadanos la confianza para transitar por una vía democrática".

Lourdes Villagomez, Pilar Puertas y Héctor Martínez Quevedo, a nombre de las organizaciones no gubernamentales le piden a Felipe Calderón que reflexione sobre el momento difícil por el que atraviesa México, "que es de ruptura del orden constitucional y de la concordia nacional, que en sus manos está arreglar".

Y cuestionan que la victoria del presidente electo de México, Felipe Calderón Hinojosa, con una diferencia de 0.56 puntos, "no ha sido clara y está cuestionada desde el 3 de julio y el TEPJF, en lugar de dar certidumbre, con su resolutivo aumentó la opacidad del resultado electoral".

De manera directa le señalan que "su elección carece de los atributos de legalidad que es ampliamente debatible, eso lo sabemos muchos mexicanos y aceptar por parte suya la acumulación de irregularidades que desecharon los magistrados del TEPJF, que era importante para la convivencia nacional, le hará imposible lograr la reconciliación que usted promete". (Juan Cervantes Gómez / Corresponsal El Universal, 22:23,) 
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